



ලංකා රාජ්‍යයේ “ගැසට්” පත්‍රය.

CEYLON GOVERNMENT GAZETTE No. 6,367, APRIL 22, 1910.

SINHALESE TRANSLATIONS OF NOTIFICATIONS.

[Rules under Buddhist Temporalities Ordinance, framed by District Committee of Kataragama.]

වර්ෂ 1905 අප්‍රිල් 23 වන දින විශාල දේවාල සම්බන්ධ ආඥාපනතේ 12 වන වගන්තිය යටතේ උාව පලාතේ මුත්තල සහ වැල්ලව්‍යාද, නැගෙනහිර පලාතේ පානාමද යන කොළාභවලින් යුක්තවූ කතරගම දිස්ත්‍රික් කොමිෂිය විසින් සාදන ලද මෙහි පහත සඳහන් වූ ව්‍යවස්ථා ගරුතර ලංකා රාජ්‍ය උතුරාණන්වහන්සේ විසින්ද, නීතිභව්‍යාදක මන්ත්‍රී සභාව විසින්ද ස්ථාපිතව පවත්වා ගැනීමට පිණිස ප්‍රතිපත්තියක් සාදන ලදී.

වර්ෂ 1910 අප්‍රේල් මස 19 වන දින කොළඹ මහසෙනෙරාජ මාවතේ උත්තරාණන්සේ කන්තෝරුවේදී. ගරුතර උතුරාණන්වහන්සේගේ අඥාවලදී, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙරාජ මාවත.

වර්ෂ 1905 අප්‍රේල් මස 19 වන දින විශාල ආදායම පිළිබඳ ආඥාපනතේ 12 වන වගන්තිය යටතේ ව්‍යවස්ථා සඳහා ප්‍රදේශ කොමිෂිය විසින් යොදන ලද ආණපනත්.

A. උපනියමය.

1. ප්‍රදේශ කොමිෂියේ සමාජිකයන් තිදෙනෙක් සභාව පැවැත්වීමට ඉතා අඩුගණන වෙන්.

B. උපනියමය.

2. මහත් හැර මහත් පළමුවන ශතවන අපරහාන දෙකට කාරකසභාව මුත්තල ගරුමිබන්ධන් විශාල රෝදි පවත්වනු ලැබේ. නිකායාගත අන්‍ය සාමාජිකයන් හෝ අන්‍ය වෙලාවක සභාව පැවැත්වීමට දින හයකට මත්තෙන් සමාජිකයන්ට දැනුම්දී එසේ සභාව පැවැත්වීමට කොමිෂියට බලය තිබේ.

3. එක එක සභාවගේ වැඩි අන්‍යතරය පිළිබඳව ගරු ලේකම්වරයා විසින් සභාව පැවැත්වීමට දින අටකට මත්තෙන් සමාජිකයන් අතරේ විසුරුවා හැරිය යුතු ලැබේ.

4. එක එක සභාවගේදී කාරණය වැඩිලේකරයන් අන්‍යතරයකට ඊට පසු සභාවගේදී එය නිකායා සභාපතිවරයාගේ අත්සන් ඇතුළු ගරු ලේකම්වරයා විසින් එය ඇතුළත් කරවා ගනු ලැබේ.

5. සභාව ඉදිරියට ගෙනෙන ලද යෝජනා වැඩි සමාජිකයන්ගේ සතුට ප්‍රකාර තීරණයකට ලක්වේ. යම් විටක සමාජිකයන් සමමුතියකට සභාපතිවරයාගේ කැමැත්ත අන්‍ය සමාජිකයෙකුගේ මෙන් සලකා යෝජනාව තීරණය කර ගනු ලැබේ.

C. උපනියමය.

6. සෑම විශාලයක් හෝ, දේවාලයක් හෝ, පන්සලක් හෝ, බාරකාරවරයා විසින් A ලකුණ දරණ පෝර් මගේ අය වැය සඳහන් කොට සමාජික අන්‍යතරයේදී B ලකුණ දරණ පෝර්ම කොලයකින්, දිස්ත්‍රික් උසාවියට ගණන් භාරදීමට යුතුය, එම ගණන් අන්‍යතරය පිළිබඳව කොමිෂියට ප්‍රදේශ කොමිෂියට දැනුම් දීම සඳහාද, ඊට කටයුතු කිරීම පිණිසද එක එක බාරකාරයා විසින් මප්පුකල යුතුය.

D. උපනියමය.

7. ප්‍රදේශයේ එක එක විශාලය විසින් එහි අයිති සියලුම පහ බැගින් ගෙවිය යුතු වේ. එය බාරකාරවරයා විසින් පන්සල පිහිටි ප්‍රදේශය හෝ උපප්‍රදේශය වෙනුවෙන් පෙනී සිටින ප්‍රදේශ කොමිෂියේ සමාජිකයාට ගෙවිය යුතු වේ. ගරුතර සමාජිකයා විසින් ඊට මුදල් ලබාගත් බවට සහතිකයක් දිය යුතු වේ. එම මුදල සමාජිකයන් විසින් සභාපතිවරයාට ගෙවිය යුතු වනුයේ එය කොමිෂිය විසින් නිකායාගත බැඳුණු වැනස්සන්ගේ සභාපතිවරයාගේ සහ සභාව විසින් නියම කර ගත් සමාජිකයෙකුගේ අත්සන් ඇතුළු ප්‍රදේශ කොමිෂියේ අණකාර මුදල් ගෙවීමේදී වැනස්සලට ගෙවීමට යුතු වන, මක් නම් හැර මහත් පළමුවන දින සිට සභාවගේදී සභාපතිවරයා විසින් අය වැය ලේඛනයක් සභාවට මප්පුකර බැඳුණු පත් සහ වැනස්සන් සභාවට හෝ දිස්ත්‍රික් පිණිස මප්පුකල යුතු වේ.

E. උපනියමය.

8. බාරකාරයන් පත්කර ගනු ලැබූ සෑම ඉකුත් වන මත්තෙන් මහත් මහත් මහත් විසින් මහත් මහත් පන්සල් ඉකුත් කර ගනු ලැබූ විට පිළිගැනිය යුතු වේ. “C” ලකුණ දරන ලේඛනයක් බාරකාරවරයා විසින්ද, ප්‍රදේශ කොමිෂිය විසින්ද සම්මත යුතුය.

9. පිළිබඳව කොමිෂියේ සතුට පළමුවන කොටසට නොගෙන තිබීම බාරකාරයෙකුට විශාල ඉඩම් බදු දෙසට යුතු වේ. කොමිෂියේ සතුට ගත්කල බදු බලය ප්‍රතිබ වෙන්දේසියේ විකිණිය යුතුය. ප්‍රදේශ කොමිෂියේ බලය පිට දෙන ලද බදු මප්පුකල කොමිෂියේ බාරකාරවරයා විසින් දිස්ත්‍රික් කොමිෂියේ සභාපතිවරයාට එවන ලදුව, එය කොමිෂියේ කන්තෝරුවේදී අවසාන කිරීම යුතුය.

G. උපනියමය.

10. කොමිෂිය විසින් ගරු ලේකම්තුරු හැටියට සමාජකයෙක් කොමිෂියෙන් තෝරගත යුතුය. බිනූවුනි නම් ලිපිකරුවන්ද, දුකගෙක්ද පත්කරගත යුතුය.

11. පස්සලක් හෝ, විහාරයක් හෝ, දේවාලයක් හෝ ප්‍රකාශිත කිරීම ගැන ප්‍රදේශ කොමිෂියේ ඔලං කොමසන රූපියල් විස්සකට වඩා වියදම් නොකළ යුතුය.

- (අත්සන්කළේ), (1) කේ. ඩී. කදුරුගමුව, සභාපතිතුරු.
- (2) ජේ. ආම්. සුසුබන්ඩා.
- (3) ආස්. ආම්. ඩී. හල්දෙන.

A.-අය වැය ලේඛනය.

අංකය	අදාළ වූ කොන්ද	ගණන		අංකය	වියදම්වූ කොන්ද	ගණන	
		රු.	ශ.			රු.	ශ.

B.-වර්ෂ 191 ක්වූ මහ වෙති දිනට අත්තිමවූ ගැමියන්ගේ රජයේ රැකියාව.

අංකය	කොන්ද අගවූ නාමය	ගණන		අංකය	වියදම්වූ කොන්ද සහ මෙහි වියදම් කිරීමට අනුමැතිය ලැබීමට කැමැත්ත ලිපි එවීමට නොමැතිව සහ දිනය	ගණන	
		රු.	ශ.			රු.	ශ.

C.-දේවාල ගම්වල ලේඛනය.

ගොම්මරුව	දේවාල නම	පිහිටි ස්ථානය		ව්‍යුහගත වූ දිනය	වපසරිය	බදුගත් අයගේ නම්	බදුදේ කාලය	ගෙවිය යුතු මුදල		අත්තිකාරම් දී තිබෙන මුදල	ගාරකරුන්ගේ ප්‍රසිද්ධ අත්සන
		ගම	කෝරළය					රු.	ශ.		

[By-laws under the Rural Schools Ordinance framed by District School Committee of Chilaw]

මුහුදුන් එතර ක්‍රියාකාරී පනතද ඇතුළුව මහා ක්‍රියාකාරී හා අපරිලක්ෂණය සහ එක්සත් ගරුකයෙහි රජවුද, හසරියකට වූද, ගත්වෙති එබවට්ටි නාමවල සිටින ගරුකයන්ගේ වහන්සේගේ නාමයෙන්.

සහ මධ්‍යම සහ සහ පෝර්ස් යන අතිවිෂය පංතියේ ග්‍රැන්ඩ් ක්‍රොෆ් නයිවුද, යටත් ප්‍රදේශ ඇතුළුව ලංකාවේ අන්ධකාරයන් වූද, ප්‍රධාන සේනාවේ වූද, සර හෙන්රි එඩ්වර්ඩ් මැක්කලම් උතුරු කොන්වහන්සේ විසින් දෙවා වදල

ප්‍රකාශනය යුතු ය යි.

(අත්සන්කළේ), හෙන්රි මැක්කලම්.

වර්ෂ 1907 (8වෙනි) ගම්බද සේනාල සම්බන්ධ ආඥාවෙන් 19වෙනි කාණ්ඩයේ ප්‍රකාර හලාවත දිනක කොමිෂිය විසින් වැඩ පලාගත් හලාවත සේනාල දුකගෙක් ගැන මීට යාකර තිබෙන පැවැත්වුණු සම්බන්ධ තිබෙන අතුරුපණක් සාදනට යෙදුණු බැවින් එනි ආඥාවෙන් 20වෙනි කාණ්ඩයේ (2) වෙනි උප කාණ්ඩයෙන් ලංකා විපයේ අනුකාරවූ අප කෙරෙහි පවත්වන බලයට එනි අනුකාරවූ පෙ විසින් කාරක මණ්ඩලය වෙත මතකය ඇතුළු එනි පැවැත්වුණු පෙන්වා තිබෙන අතුරුපණක් මෙයින් සිරකරන බව සියලු දෙනා විසින් දැනගත යුතු යි. ගවද එනි අතුරුපණක් මේ දිනෙන් පවත් වලාගුවන බව මෙයින් ප්‍රකාශකරන්නෙමු.

අපගේ සාමාන්‍ය වහන්සේගේ වර්ෂයෙන් එක්දහස් හවසිය දහසක්වූ අප පුල් මාසේ 19 වෙනි දින එනි ලංකා විශේෂ සුවර්චලයේ දී දෙවා වදලය.

උතුරු කොන්වහන්සේගේ අණපරිද්දෙන්,
(අත්සන්කළේ), හිසු ක්‍රිප්පරි,
මහසෙකුගාරිස් මමග.

මහජනයන් දෙවියන්වහන්සේ රකින්නා.

පැවැත්වුණු.

හලාවත පලාගත් පාඩකලා සම්බන්ධ විසින් හලාවත පාඩකලා ප්‍රදේශය ගැන වර්ෂ 1907 හේ පිරිසර පාඩකලා නිකේ 19වෙනි, 20වෙනි වගන්තිවල ප්‍රකාර පණ්ඩකලද අතුරුපණක්ය.

1. වගන්තියෙන් අර්ථය — මේ අතුරුපණ වල,
"පිරිමි ලමයා" "ගැණ ලමයා" "ලමයා" යන වචනයන් කියවෙන්නේ හලාවත පාඩකලා පලාගත් පදවිට "පිරිමි ලමයා" "ගැණ ලමයා" "ලමයා" යනු යි.

“ ව්‍යවසායන ” යන්නෙන් කියවෙන්නේ කාර්ෂීවර්ධන මහලුක ආචාර්ය ආණ්ඩුකාර උතුමාණන් වහන්සේ විසින් අනුමතකරනලදු එකලට වලංගු කුඩාරදීමේ පාඨශාලාවන් සම්බන්ධ ව්‍යවසායන වේ.

“ පාඨශාලාව පැමිණීම ” යන්නෙන් කියවෙන්නේ ස්පුණ් පැමිණ සිටින විට පිණිස ව්‍යවසායන කී කාලය නොපිරිනෙලා දිනපතා ලේඛනයෙහි සටහන් කරනු ලැබූ පැමිණි සිටීමක් වේ.

“ පලාත් සමිතිය ” යන්නෙන් කියවෙන්නේ හලාවත පාඨශාලා පලාතට පත්වූ පාඨශාලා සම්මිතිය පලාත් සමිතිය වේ.

“ පාඨශාලාව ” යන්නෙන් කියවෙන්නේ මීට යාකරනලද ලේඛනයෙහි පෙනෙන්නාවූ පාඨශාලාවකි.

“ ලබයෙකුට ඉගැන්වීමට ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙළ යොදාගැනීම ” “ සැලකිය යුතු බාධාව ” යන මෙවායින් කියවෙන්නේ වම් 1907 පාඨශාලා නීතියේ 20 වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යන උපවගන්තියේ විස්තර කරනලද දර්ශ වේ.

“ පාඨශාලා පරීක්ෂකතැන ” යන්නෙන් කියවෙන්නේ ආණ්ඩුකාර උතුමාණන් වහන්සේ විසින් පත්කරනලද පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකි.

2. ලබයින් පාඨශාලාවට යායුතුබව.—වයස අවුරුදු 6ට අඩුවූවු අවුරුදු 12ට වැඩිවූවු සෑම පිරිමි ළමයාගේ මවුපියෝද, මහලුක ආගමේ ගැහුණු ලබයින් හැර වයස අවුරුදු 6ට අඩුවූවු, අවුරුදු 10ට වැඩිවූවු සෑම ගැහුණුම යුගේ මවුපියෝද ඒ ලබයට ඉගැන්වීම පිණිස වෙස යොදාගන්නාලද ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ පිළිවෙළක් හෝ ලායා පාඨශාලාවට පැමිණීමට සැලකිය යුතු බාධාවක් හෝ ඇත්නම් මිස එසේ නැතහොත් එම ළමයා මීට යාකරනලද ලේඛනයේ පෙනෙන පාඨශාලාවකට යනලෙස සැලැස්විය යුතුය.

3. පැමිණිවීමේ කාලය.—ෂ්‍ය පිරිමි ළමයකු හෝ ගැහුණු ළමයකු හෝ විසින් පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිය යුතු කාලයනම් එම වයසේ වෙන ලබයින්වද ඉගැන්වීම පිණිස පාඨශාලාව විවෘතකර තිබෙන්නාවූ දින කාලය වේ.

4. ආගම.—එක් කරුණක් ඇති, එනම්:—

(අ) 1907ගේ පිරිසර පාඨශාලා නීතියේ 21 වෙනි වගන්තියේ (d) උපවගන්තියේ ප්‍රකාර පාඨශාලාවේ ආගම බිම්ම උගන්වන්නාවූ කාලය තුළ ඒ පාඨශාලාවේ යම් ලබයෙක් මගඇරී ඉදිරි පිණිස අවසර දෙනවාට වෙහි කිසිම බාධාවක් නොමැත්තේය.

(ආ) යම් ලබයකුගේ මවුපියන් අයිතිවූ ආගමේ ප්‍රකාර සම්පූර්ණයෙන් ආගම සම්බන්ධ ක්‍රියාවන් කරගැනීම පිණිස වෙන්කර තබනලද කිසිම දවසක එම ලබයා පාඨශාලාවට පැමිණ සිටිය ලෙස වෙහිත් බිනූනොකෙරේ.

5. තවද අවුරුදු 10ටත් 12ටත් අතරේ වසස් ඇති ළමයෙක් ගම්සභාවේ ප්‍රධානතැනගේ පිළිගැන්වීමේ ප්‍රකාර ප්‍රයෝජනවත් රක්ෂාවන දෙදිසිවකුම් ඒ ලබයා කියවීමෙන්, ලිවීමෙන් හා ගනිනගෙන් ව්‍යවසායනයේ කියවීමේ ප්‍රකාර IV. වෙනි ප්‍රමාණය පසුකලේයයි පාඨශාලා පරීක්ෂක කෙනෙකුන් විසින් දෙනලද සහතිකපත්‍රයක් ඇතිකල තවත් ඒ ලබයා පාඨශාලාවට පැමිණෙනලෙසද වෙහිත් බිනූනොකෙරේ.

6. යම් මවුපියෙක් මේ උපනීති හෝ එයින් කොඩිෂම එකක් හෝ කඩකලොත් නොහොත් ඊට අනුව ක්‍රියා නොකලොත් නොහොත් එසේ ක්‍රියාකිරීම අපසුකලොත් එබඳු අය ඒ ගැන වාරදිකාරයාට පලවුවෙහි වැරදිද දව රුපියල් පහකට වැඩිනොවන්නාවූ දඩයක් ගෙවීමටත්, ඉන්පසු ව්‍යාවල රුපියල් දහයක දඩයක් ගෙවීමටත් යටත් වෙනවා ඇත; තවද දඩස්පතා පවතින්නාවූ වැරදිදකවිනම් මනත්විඩා දවසකට රුපියල් දහය බැගින් දඩ ගෙවීමටද යටත්වෙනවා ඇත.

සංලක්ෂ්‍යය.—මේ උපනීතිවල 1 වෙනි, 4 වෙනි වගන්තිවල කිසිනලද පිරිසර පාඨශාලා නීතියේ සොවස් මෙසේය:—

20 වෙනි වගන්තියේ (1) (b) යම් මවුපියකු විසින් ගමාගේ දරුවා අධාර ලැබීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් ලියාපදිංචිකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ අධාර ලැබීම පිණිස ලියාපදිංචිකරවාගැනීම පිණිස කරනලද තවම කල්පනාපිට තිබෙන්නාවූ ඉල්ලීමක් ඇති පාඨශාලාවකට හෝ ප්‍රමාණවූ යෝග්‍යවූ ඉගැන්වීම කරන තැනකැයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් සහතිකකරනලද පාඨශාලාවකට හෝ නොකලේ යන්නේයයි කියා හෝ බහුගේ දරුවාට ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැන විසින් ප්‍රමාණයයි යොග්‍යයයි සහතික කවියුතුසේ වෙනගම් පිළිවෙළක් යොදාගෙන තිබෙනවායයි කියා හෝ බ්ප්පුකිරීම හෝ එසේ නැත්නම් බහුගේ දරුවා පාඨශාලාවට පැමිණීමේ යටහත්කමෙන් නිදහස්කල යුතුයයි ප්‍රසිද්ධ ඉගැන්වීමේ අධ්‍යක්ෂකතැනගෙන් සහතික පත්‍රයක් ගෙන පෙන්වා සිටීම හෝ කළහොත් එකී තැනැත්තා තම දරුවාගේ ඉගැන්වීම පිණිස ප්‍රමාණවූ යොග්‍යවූ පිළිවෙළක් යොදාගෙන තිබෙයි සලකනු ලැබේ. තවද යම් ළමයෙක් පාඨශාලාවට යනලෙස සැලැස්වීම නොකලේ සැලකිය යුතු බාධාවක් නිසායයි උසාවියට ඒත්තුයනසේ බ්ප්පුකලහොත් එසේ නැරීම ගැන කිසිම මවුපියෙක් වැරදි කාරයා කරනු නොලැබේ. යම් ලබයකුට රෝගාතුරකවීම නිසා හෝ යම් වැලකිය නොහැකි කරුණක් නිසා හෝ පාඨශාලාවට යෑම නොහැකිවියයි බ්ප්පුකලහොත් මවුපියකට එම ලබයා පාඨශාලාවට යෑම නොහැකිවීම පිණිස සැලකිය යුතු බාධාවක් තිබුණේයයි පිළිගනු ලැබේ.

21 වෙනි අනුච්චේදය. යම් පාඨශාලාවක—

- (a) ආගම බිම්ම ඉගැන්වීම කරන්නේ කාල සටහනෙහි සඳහන් කාලය තුළ පමණක්ය.
- (b) පාඨශාලාව අයිතිවූ ආගමේ හැර වෙන-ආගම්වල ලබයින්ට ආගම උගන්වනවාට බදම්විසින් විරෝධව දක්වා සිටිනා එබඳු ලබයින්ට ආගම උගන්වනු නොලැබේය.
- (c) ආගම බිම්මේ පාඨශාලා නොසිටින්නාවූ ලබයින් එම පාඨශාලාවට නිසමවූ කාලය තුළ ඉගැන්වීම වෙන කටයුතු වල යොදනු ලැබෙන්නේය.
- (d) එබඳු ලබයින් ආගම බිම්ම උගන්වන කාලය තුළ එම කාමරයේ සිටිනවාට විරෝධ බව මවුපියන් විසින් දන්වා තිබෙනම් ඒ ඉගැන්වීම කරන්නාවූ කාලය තුළ මවුපියන්ට පාඨශාලාවේ වෙනත් කොඩිසයක ඉගැන්වීමකරන්නට ඉඩදෙමින් ලැබේය, නැතහොත් ඒ කාලය තුළ මවුපියන්ට පාඨශාලාවෙන් බැහැරගොස් සිටිමට ඉඩදෙනු ලැබේය.
- (e) මේ වගන්තියේ ඉංග්‍රීසි, සිංහල, දෙමළ යන භාෂා තුනෙන්ම කරනලද පිටපතක් පාඨශාලාවේ හොඳින් පෙනෙන්නාවූ ස්ථානයක පිහිටුවා තිබෙන්නේයයි යන මේ කරුණු පලාතේ පාඨශාලා සමිතිය විසින් පිළිගන්නාලද් දේනම් මිස නැතහොත් ආගම බිම්ම උගන්වන්නාවූ කිසිම පාඨශාලාවක් ප්‍රසිද්ධ සභාපා පාඨශාලාවක් වශයෙන් පිළි ගනු නොලැබේ. ඉහත පෙනෙන උපනීති හලාවත පලාතේ පාඨශාලා සමිතිය විසින් 1909 පෙබ්‍රවාරි මස 2 වෙනි දින රැස්වීමකදී පණවනලදී.

ජ. සී. මල්ලන්, අධ්‍යක්ෂක.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අත්දැම.	මහ. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
25597	ගල්ලන්ද	ඉල්ලුම්කාරයා—එ. ඩී. අල්විස් ප්‍රසාද්.	කැලය	6 3 36	50
25597½	එම	රජසන්තක	දෙනිය	0 0 6	20
25598	එම	පාරකට තහනම්කිරීමට	—	0 0 20	—
25599	මල්ලිවත්තේ උඩුමුල්ල	බී. ඩී. අන්දර්ස් සහ තවත්	කුඹුර	0 0 10	50
25600	එම	එම	එම	0 0 14	50
25601	එම	එම	එම	0 0 10	50
25602	මල්ලහඳුව	ඉල්ලුම්කාරයා—චී. දුවිත්සිකෙකු සහ තවත්.	කැලය	2 3 30	50
25603	එම	මෙම ඉඩම වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැතැ.	—	0 0 18	—
25604	උඩුමුල්ල බිට්ටිඉහලකව්විය	පාරකට තහනම්කිරීමට	කුඹුර	0 0 10	50
25605	එම	බී. ඩී. අන්දර්ස් සහ තවත්	බිට්ටි	0 1 38	20
25606	මල්ලහඳුවත්ත	බී. ඩී. අන්දර්ස් අප්පු	වගාව	5 1 6	300
25607	එම	පාරකට තහනම්කිරීමට	—	0 1 26	—
25608	මල්ලහඳුවත්තේ පිටකව්විය	සී. දෙව් බස්නියන්	වගාව	0 3 16	300
25609	ගල්ලන්ද	ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. ඩී. ඒ. ජයතිලක.	කැලය	1 1 18	50
25610	එම.	මෙම ඉඩම වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැතැ.	—	0 0 10	—
25611	මල්ලහඳුවත්ත	පාරකට තහනම්කිරීමට	වගාව	0 2 0	50
25612	මල්ලහඳුවත්ත	බී. ඩී. ගෝඨර්ස් සහ තවත්	කුඹුර	0 0 12	50
25613	මහගේ පේව්ව	චී. අප්පු සිකෙකු	බිට්ටි	0 0 20	20
25614	මහගේ පේව්ව	ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. දෙව් කොර්නේලිය.	කැලය	3 1 14	30
25615	මහගේ පේව්ව	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැතැ.	—	0 0 23	—
25615	ගලගාමා පොළොව පිටකව්විය	පාරකට තහනම්කිරීමට	කැලේ	1 3 0	30
25617	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—චී. දුවිත්සිකෙකු සහ තවත්.	—	0 0 10	—
S 897	මොරගහ ගේ නිය	පාරකට තහනම්කිරීමට	දෙනිය	0 3 28	15
25618	එම	රජසන්තක	එම	0 0 30	15
25619	දුටුන්දරදුව	එම	එම	0 0 30	20
U 897	දුටුන්දරදුව	බී. දෙව් අන්දර්ස්	වගාව	3 3 14	400
25420	සුදුවත්ත	ජී. ඩී. ප්‍රනන්දු සහ තවත්	එම	0 1 20	100
25621	කිල්ලහඳුවත්ත	එම. එනොවිට්	එම	0 0 6	20
25622	බට්ටි වල බිට්ටි	රජසන්තක	දෙනිය	0 0 6	20
25622½	මල්ලහඳුවත්ත	එම	එම	0 1 36	20
25623	එම	එම	එම	0 0 12	15
25624	එම	එම	එම	0 0 20	15
25625	ගල්ලහඳුවත්තේ පිටකව්විය	පාරකට තහනම්කිරීමට	—	0 0 8	—
25626	එම	රජසන්තක	බිට්ටි	0 1 25	20
25627	එම	චී. ආරේන්	වගාව	0 2 12	60
25628	ගල්ලහඳුවත්ත	පාරකට තහනම්කිරීමට	—	0 1 13	—
25629	ගල්ලහඳුවත්ත	චී. විලියම්	වගාව	0 0 16	30
25629	ගල්ලහඳුවත්ත	චී. බවිවන්	එම	0 2 8	60

පිහිටා තිබෙන්නේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ වලල්ලා විවිපත්තුවේ.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අත්දැම.	මහ. අ. රු. ප.	අක්කරයක මිල, රු.
2984½	ගන්දිගොඩලන්ද	සිතියම 7,394. ගම—බොදුගිවිය. ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. අකෝරිසා.	කැලය	1 2 17	40
2984½	එම	රජසන්තක	එම	1 1 2	40
2984½	එම	ඉල්ලුම්කාරයා—ආල්. කුවිවියා.	එම	3 0 1	40
2984½	එම	රජසන්තක	වගාව	0 0 31	50

පිහිටා තිබෙන්නේ බස්නාහිර පස්දුන්කෝරලේ ඉද්දගොඩපත්තුවේ.

මෙම ඉඩම ගැණ මෑදු කාරණා කළුතර ආණ්ඩුවේ උපදේශන උන්කාන්තේගෙන් දැනගත හැකිවේ, ඒවායේ සිතියම් කරවීමට ජනරාල් උන්කාන්තේගෙන් ලබාගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොළඹ ගරුතර උතුරු මහානගරයේ ආඥාවලෙස, මහලොවුකාරිස් උන්කාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය. හිසු ක්‍රිස්ටි, මහලොවුකාරිස් වමන.

No. 2,761, W. P.—බස්නාහිර පලාතේ මංගල බිපති ආණ්ඩුවේ ජ්‍යෙෂ්ඨ උන්කාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීන්ට ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූනි මස 7 වෙනි දිනවූ අගහරුවාද දවල් 12ට කොළඹ කවිවෙලියේදී වෙන්දේසිකර විකුණන ලද කොටසකට කිහිපදෙනෙක් යෙදෙන්නා ඇත. බස්නාහිර පලාතේ මහලොවුකාරිස් විවිපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 6ක්.

සිතියම 14,109.—හාපිටිගමකෝරලේ උඩුකපත්තුවේ. ගම—නවලත්පිටිය. මහ. අ. රු. ප. මිල, රු.

කො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අත්දැම.	මහ. අ. රු. ප.	මිල, රු.
26378	මොරගහගේ නිය	ආණ්ඩුව	6 අවුරුදු වගකැති පොල්පැල 22ක්, ඉතුරුවා 15 අවුරුදු, කේ. රාජිස් සහ දෙදෙනෙක් අල්ලාගත් කැල්ල	0 1 34	100
26379	මීරිගන්කන්ද	එම (ඉල්ලුම්කාරයා බී. අප්පු සිකෙකු වෙද්දී)	කැලේ	1 2 11	55

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—කිසිවිලි.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත අ. රු. ප. මිල, රු.
26380	හලගත්කොළඹ	ආණ්ඩුව, (ඉල්ලම්කාරයා ඇස්. ගනියා)	කැලේ සොහොන්ගුණමට නගනම් 0 3 31	—
26381	කිදිවෙලමඩුව	ආණ්ඩුව, (ඉල්ලම්කාරයා ඒ. මිගෙල් සිල්වා)	15 අවුරුදු පොල්ගස් 4ක් සහ කැලේ	4 3 12 60
26382	මඩුගහවත්ත	ආණ්ඩුව	3 අවුරුදු වගස් පොල්පැල	0 3 8 50.
26383	මීරිගත්තන්ද	එම (ඉල්ලම්කාරයා කේ. බුරියා)	20 අවුරුදු පොල්ගස් 3ක්	2 1 13 20

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා බැස්නාහිර දිසාවේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් ආදිය සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත හැකිවේ.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිය උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිසු ක්‍රිස්ටිපර්ඩි, මහසෙනෙවරිය මහත.

No. 2,752, W. P.—බැස්නාහිර පලාතේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූනි මස 10වෙනි දිනවූ සිකුණද දවල් 12ට කොළඹ කවිවෙලියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට නොහොත් නිව්දුකාරයෙන්ම ගෙදෙනවා ඇත. බැස්නාහිර පලාතේ කොළඹ දිසාවේ හේවාගම්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කොළඹ 5ක්. සිතියම 14,052.—හේවාගම්කෝරලේ මැදපත්තුව. ගම—මාවතගම. අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—ආණ්ඩුව.

(ජ. ගෝචන් බෲක් මහත්මයා) ඉල්ලම්කාරයා.

නො.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත අ. රු. ප. මිල, රු.
26029	අම්පොත්තකැලේ	කැලේ අයිතිකම්කරුන්ගේ නම—ආණ්ඩුව.	5 2 12
26030	අම්පොත්තවත්ත	3 අවුරුදු රබර්පැල, ජ. ගෝචන් බෲක් මහත්මයා විසින් අල්ලාගත් කැලේ	2 1 22
26031	එම	3 අවුරුදු රබර්පැල සහ වගස්තිය පොල්ගස් 5යි, ජ. ගෝචන් බෲක් මහත්මයා විසින් අල්ලාගත් කැලේ	2 1 24
26032	හලබොවලන්දේවත්ත	ගම—බේවැල්පනාව. වගාව, කොස්ගස් විකක් තිබේ, 2 අවුරුදු පොල්පැල සහ අල, බී. එම්. වැලිකල විසින් අල්ලාගත් කැලේ	1 1 18
26033	එම	වගාව, 2 1/2 අවුරුදු වගස් පොල් සහ කොස්, ඇම්. කිරියාගේ බුදුලේ උරුමකරුගේ විසින් අල්ලාගත් කැලේ	0 3 16

මෙම ඉඩම්වල කක්සේරු බුදුල වෙන්දේසි දවසේදී දුහුම්දෙනු ලැබේ. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා බැස්නාහිර පලාතේ වංශාධිපති ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම් සර්වේශ්වර් ජනරාල් උත්සාහයන්ගෙන්ද දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවරිය උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිසු ක්‍රිස්ටිපර්ඩි, මහසෙනෙවරිය මහත.

No. 2,753, W. P.—කළුතර දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්සාහයන් විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910ක්වූ ජූනි මස 6වෙනි දිනවූ සදුද පස්වරු 12.30ට කළුතර කවිවෙලියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙනවා ඇත.

සිතියම 14,113. ගම—නැහින්න. ඉල්ලම්කාරයා—ඇස්. දෙත් හෙන්දික්

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත අ. රු. ප. මිල, රු.
26414	හිසුරුවැල්ලියේදී නොහොත් තිත්තවැල්ලියේදී	රජසත්තක	කුඹුර	1 0 22 50
26251	අරක්බුල්ලේපිටකවිලිය	ගම—හොරවල. මේ ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ. විනානගේ අගෝර්ස්අප්පු	වගාව	0 1 2 50
25735	ගහේගොඩැල්ල	සාර්දීගට නගනම්කිරීමට	—	0 1 7
26736	එම	ඇම්. පිරිඅප්පු	වගාව	0 1 25 100
25737	එම	රජසත්තක	කැලය	1 2 30 40
25738	එම	එම	එම	2 0 8 40
25739	ලිදලගාඅගම	මේ ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ. ජේ. බිමානිස්අප්පු	කුඹුර	0 0 14 50
25740	ගහේගොඩැල්ලේමත්ත	ඉල්ලුම්කාරයා—ජේ. බිමානිස්අප්පු. ජේ. බිමානිස්අප්පු	පහත් ඉඩම	0 0 37 40
25741	—	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලම්කාරයෙක් නැහැ. රජසත්තක	එලිකරපු ඉඩම	0 0 8 40
25742	—	සාර්දීගට නගනම්කිරීමට	—	0 0 2
25742 1/2	—	එම	—	0 0 2
26401	දම්පත්තලමානාහිටිකැලේ	රජසත්තක	කැලය	1 1 3 40
26402	එම	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ. අබ්දුර්දීගට නගනම්කිරීමට	—	0 0 33
26403	එම	ඒ. දෙත් කලේජස් වෙදගල	වගාව	1 0 14 100
26465	අම්බන්ගහගොඩැල්ල	රජසත්තක	කැලය	1 3 3 40
26467	එම	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයෙක් නැහැ. අබ්දුර්දීගට නගනම්කිරීමට	—	0 0 23
26468	අම්බන්ගහගොඩැල්ලේකුඹුර	ඒ. හර්මානිස් සහ තවත්	කුඹුර	0 0 19 50
26469	අම්බන්ගහගොඩැල්ලේපිට කවිලිය	රජසත්තක	කැලය	1 3 18 40

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. මි. රු.
26430	දිනියම 14,121. ගොඩගන්නාකැලේ	ගම—බිච්චිගල. ඉල්ලුම්කාරයා—වී. දෙය කලේනිස් වෙදගල.	කැලය	2 3 14 40
25969	සිතියම 14,041. ගල්ලාල්ලගන්නාද	ගම—බදුගම. ඉල්ලුම්කාරයා—පී. ජන්දේරිස්.	කැලය	1 0 12 40
182	දත්තලවත්තේකුඹුර	සිතියම 10,443. ගම—දෙබව්ගොඩ. බෙම-ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැහැ.	කුඹුර	2 1 4 20
26323	සිතියම 14,102. කැටැවුගහලන්නද	ගම—කිරින්නිසින. ඉල්ලුම්කාරයා—දක්. දෙය අන්දිස්.	කැලය	2 2 39 30
26260	සිතියම 14,095. ලත්ගල්කන්දපාඩම	ගම—පල්ලේගොඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—වී. දැව්. සිරිමිනි.	කැලය	1 0 21 25
26261	ලත්ගල්කන්දපාඩමගෙහි	ගම—පල්ලේගොඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—වී. දැව්. සිරිමිනි.	දෙහිය	2 2 31 20

පිහිටා තිබෙන්නේ බස්නාහිර පස්දුන්නකොරලේ ඉද්දගොඩපත්තුවේ.

බෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා කමහර ආණ්ඩුවේ ජප්ප්පත්ත ලත්නාන්දේගෙන් දැනගත හැකිවේ; ඒවායේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරාල් ලත්නාන්දේගෙන් ලබාගත හැකිය.

විෂ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 19වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් ලත්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙකාරීන් වමිහ.

No. 2,355, O. P.—මධ්‍යම පලාතේ කුච්චිලියා දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජප්ප්පත්ත ලත්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂ 1910ක්වූ ජූනි මස 8වෙනි දිනවූ බද්ද අපරහාය 10 කුඹර එල්ලා කවිචේරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙනවා දැන. මධ්‍යම පලාතේ කුච්චිලියා දිසාවේ ලබාගන්නාකැලේ සහ කොත්මලේ කොට්ඨාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 8ක්.

නො.	ගම.	සිතියම 4,926. අයිතීන්ගේ නම—ආණ්ඩුව.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. මි. රු.
Q 817 1/2	මැනගම	බබ්ලිඟු. ගෙහිදික් අප්පුහාමි	ගේ සහ එන්සාල්	0 3 21 80
16167	පත්තල	පී. ඩී. අලව්ගුණාඩ	ගේහ	3 0 4 15
16177	මැව්වෙමිනිය	ආර්. මල්සාමි	මැසියන්ගේ මත්ත	0 1 19 25
16178	එම	එම	එම	0 1 13 —
16179	එම	එම	පහන	1 1 39 —
10180	එම	එම	කුරක්කන් ගේහ	2 2 17 —
16225	බබරගම	බී. විකිරියා	වී ගොඩනැගට සැරගේ	2 2 0 15
16227	එම	එම	එම	1 0 2 —

බෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා කුච්චිලියා දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ජප්ප්පත්ත ලත්නාන්දේගෙන්ද, ජලාන් ගැන කොරතුරු සර්වේශ්වර් ජනරාල් ලත්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විෂ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් ලත්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙකාරීන් වමිහ.

No. 2,471, S. P.—දකුණු පලාතේ ගාම්පිටිය දිසාවේ ජප්පත්ත ලත්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂ 1910ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවද පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිචේරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙනවා දැන. දකුණු පලාතේ ගාම්පිටිය දිසාවේ සිහිලිපත්ත කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 2ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	සිතියම 107. ගම—පත්තිමුල්ල අයිතීන්ගේ නම—කේ. නිකුල්සාමි.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. මි. රු.
333	ගොන්නාගාමිනිකන්ද	කන්තානන්ගේ නිකුල්සාමි	පොල් සහ කොහෙල්	1 1 20 15
335 1/2	එම	එම	එම	1 1 4 17 1/2

බෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා ගාල්ලේ මහජ්ජපත්ත ලත්නාන්දේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරාල් ලත්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විෂ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් ලත්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙකාරීන් වමිහ.

No. 2,472, S. P.—දකුණු පලාතේ ගාම්පිටිය දිසාවේ ජප්පත්ත ලත්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වෙන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂ 1910ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවද පස්වරු 10 ගාල්ලේ කවිචේරිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙනවා දැන. දකුණු පලාතේ ගාම්පිටිය දිසාවේ වැල්ලකොඩ පත්ත කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 7ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	සිතියම 6,114. ගම—කරන්දෙහිය.	අන්දම.	මහත. අක්කරයක
				අ. රු. ප. මි. රු.
B543	දියපරහඟවත්තේබිච්චි	අයිතීන්ගේ නම.	බිච්චි	0 0 35 20
15768	දියපරහඟවත්තේකැබලිල්ල	බබ්ලිඟු. කේ. එච්. කෙසිදු	වත්ත	0 2 17 30
22631	වැලිමානාන නොහොත් අඹගහවත්ත	සිතියම 7,353. ගම—කරන්දෙහිය.	බිච්චි	0 3 4 20*
22632	ජම්බුගහවත්ත	ඉලන්දුරිදේව එන්දු	වත්ත	1 0 0 200*
22636	පොල්ගහවත්ත	කුසලානකුරු අරනෝරිසා	බිච්චි	0 0 24 200*
11896	ලේලුගහවත්ත	සිතියම 4,450. ගම—කරන්දෙහිය.	වත්ත	1 0 30 50
24858	දියපරහඟබිච්චි	ඉලන්දුරිදේව කහෝර්	බිච්චි	0 0 10 60

* මිනිරන් හැරීමේ බලයක් සමග.

බෙම ඉඩම ගැන වැඩිදුර කාරණා ආණ්ඩුවේ ජප්පත්ත ලත්නාන්දේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශ්වර් ජනරාල් ලත්නාන්දේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

විෂ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් ලත්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිඟු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙකාරීන් වමිහ.

No. 2,473, S. P.—දකුණු පලාතේ මාතර දිසාවේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිසි 1910ක්වූ ජුනි මස 9වෙනි මුහුණපතින්ද පස්වරු 10 මාතර කම්බේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගෙදෙසවා ඇත. දකුණු පලාතේ මාතර දිසාහිතයන් වැලිගම්කොරලේ කොමිෂිනර්ගේ පිහිටි කිවෙහ නිමකැබලි 7කි.

සිතියම 1,564.—සුම්භානගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	අත්කරගත තත්වයන්.	
				අ. රු. ප.	මි. රු. ග.
826	ඉහතේන්ගොඩැල්ල.	වී. ඉහරත්න	බැද්ද	0 3 29	30 0
13387	ඇන්ගැලයේන	සිතියම 4,740 —වරකාපිටිය. ඩී. ඩී. ඇස්. ඉහරත්න	වත්ත	0 0 11	30 0
26371	පොහුවිලයේන	සිතියම 8,849.—මුදුගමුව.	සුම්බැද්ද	1 1 34	57 50
26373	කුරුඳුවත්ත	—	කුරුඳු	0 0 22	50 0
26491	පරගහයේන	සිතියම 8,879.—ගිගහත්ත.	බැද්ද	1 3 22	37 50
26274	මඩවලයේන	සිතියම 8,823.—බෙරලැලිය.	එම	1 1 21	51 0
26275	එම	—	එම	0 0 33	50 0

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ මාතර උපජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගතට දුම්වන.

මිසි 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරයන් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. මරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, සිඟු ක්ලීටර්ඩී, මහසෙනෙකාරයන් ඩී. ඩී. ඩී.

No. 2,474, S. P.—දකුණු පලාතේ ගාම්බි දිසාවේ ජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිසි 1910ක්වූ ජුනි මස 7වෙනි දිනට අගහරුවැද පස්වරු 10 ගැල්ලේ කම්බේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගොර බෙරදෙන්නට ගෙදෙසවා ඇත. දකුණු පලාතේ ගාම්බි දිසාවේ කඩවත්තකර කොමිෂිනර්ගේ පිහිටි කිවෙහ නිමකැබලි 9කි.

සිතියම 1,251. ගම—ගන්ගහ. මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	අත්කරගත තත්වයන්.	
				අ. රු. ප.	මි. රු. ග.
10024	ගේගේවත්ත	ගන්ගහගේවාගේ එන්දේරිස් සහ තවත්	වත්ත	0 1 12	25
20719	පරණපාර	සිතියම 7,314. ගම—හපුගල. ඉල්ලුම්කාරයා—එම්. ඇල්. සිග්දේරිස්. ඇල්. ජී. සිග්දේරිස්	වත්ත	0 0 14	100
20720	එම	මෙම ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.	පරණපාර	0 0 5	100
20721	එම	ඇල්. ජී. සිග්දේරිස් සහ තවත්	එම	0 0 2	100
20722	එම	ලැනරෝල් පැද්දි උත්සාහයේ	එම	0 0 22	100
20723	එම	ඩී. ඩී. නාගහවත්තගේ	එම	0 0 36	100
25400	ගජනාගකොට්ටිකන්ද	සිතියම 3,581. ගම—ඉහලගොඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—පී. කේ. අර්නෝලිස් අල්දු.	සුම්බැද්ද	1 0 38	30
26285	එබේරමුල්ලේගොඩ	සිතියම 8,826. ගම—අත්කොන්කාවල. මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත.	එලිකරසුඉඩම	0 1 24	25
24614	ගජනාගකගොඩ	සිතියම 8,382. ගම—ගන්ගොඩ. ඉල්ලුම්කාරයා—කේ. ඩී. පී. ජී. ද සිල්වා.	බැද්ද	1 3 24	30*

* මිනිරන් භාරිමේ බලයක් සමග රුපියල් 130.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ ආණ්ඩුවේ ජ්ජනන උත්සාහයේගෙන්ද, ඒවායේ සිතියම සර්වේශර් ජනරල් උත්සාහයේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මිසි 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරයන් උත්සාහයේගේ කන්තෝරුවේදීය. මරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, සිඟු ක්ලීටර්ඩී, මහසෙනෙකාරයන් ඩී. ඩී. ඩී.

No. 1,950, N.W. P.—මහලු පලාතේ පුත්තලම දිසාවේ ආණ්ඩුවේ උපජ්ජනන උත්සාහයේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මිසි 1910ක්වූ ජුනි මස 13වෙනි දිනට සඳුදා පස්වරු 10 පුත්තලමේ කම්බේරියේදී වෙන්දේසිකර විකුණනට ගොර බෙරදෙන්නට ගෙදෙසවා ඇත. මහලු පලාතේ පුත්තලම දිසාවේ කුඩුම් පුත්තලම පත්තු කොමිෂිනර්ගේ සහ කල්පිටි කොමිෂිනර්ගේ පිහිටි කිවෙහ නිමකැබලි 36කි.

සිතියම 3,749. ගම—මුරන්දන්වෙලි, පුත්තලම පත්තුවේ. ඉල්ලුම්කාරයා—පුත්තලමේ ඒලා ලෙඩබේ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	අත්කරගත තත්වයන්.	
				අ. රු. ප.	මි. රු. ග.
16338	මුරන්දන්වෙලිකොඩු	මුටුන්න	කැලේ	1 0 22	20 0
16339	එම	එම	පොල්වත්ත	0 1 20	50 0
16340	—	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත. පාරට ඇර තිබෙන බිම	—	0 0 8	—*
16270	ආමකුලිකානි	සිතියම 3,714. ගම—ආමන්කුලි. ඉල්ලුම්කාරයා—ආණ්ඩුව. පානා, ලානා, ගේනා, වෙට්ටි	පොල්වත්ත	2 0 5	642 0†
16091	වීගේගේකැලේ	සිතියම 3,649. ගම—පුනාවිටිය, රජකුමාර වන්නිපත්තුවේ. ඉල්ලුම්කාරයා—අන්රත්නාම් විදුගේ. මුටුන්න	මුකලාන	2 0 38	30 0
16092	—	මෙම ඉඩමට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත. වැඩට ඇර තිබෙන බිම	—	0 1 3	—*
16455	පුනාවිටියේකැලේ	සිතියම 3,771. ගම—මිලිලැව්. ඉල්ලුම්කාරයා—පිත්තාම් සිටු පුලියනරුව. මුටුන්න	පරනගේන	5 1 6	20 0
16456	එම	එම	මුකලාන	0 0 16	22 50
16106	කන්බිකෝඩුවාකානි	සිතියම 3,657. ගම—කන්බිකෝඩුවාව, දකුණු අත්කරපත්තුවේ. ඉල්ලුම්කාරයා—කෝනා මුනා. සුල්කන්. මුටුන්න	කැලේ	58 1 0	105 0†
T 704	මිරිහිඟුගේවත්ත	සිතියම 1,687. ගම—මුක්කුවකෝඩුවාව සහ කන්බිකෝඩුවාව. මෙ ඉඩම්වලට ඉල්ලුම්කාරයන් නැත. බේරනලගේ ජේදුරු ප්‍රනාන්දු	කැලේ	2 3 33	50 0
U 704	මුක්කුවකෝඩුවාවත්ත	එම	එම	1 0 10	50 0
V 704	එම	මුටුන්න	එම	2 2 23	50 0
X 704	එම	කේ. පැටුළු ප්‍රනාන්දු	පොල්වත්ත	0 2 12	55 0

* විකුණන්නේ නැත. † මුළු මිලිනානම්. ‡ මෙ බිම්කැබලි පිහිටි කිවෙහගේ පුත්තලම-ගලාවත් පාරේ බිත්තරුන් පිහිටි තිබේ.

10වැනි කොටසට ලක් කන්බිකෝඩුවාවට ගත අතුපාර අද්දරය. එම පුත්තලම-ගලාවත් පාරේ සිට භැනැප්ම දෙකක් පවත

කො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of Land)	අයිතිකම්කීයන්හා. (Beneficiaries)	අන්දම (Area)	මහත. අත්කරගතක (Cultivable Area)
			අ. රූ. ප. මි. (Acres, Roods, Perches)	අ. රූ. ප. මි. (Acres, Roods, Perches)
Z 704	කීනගමවත්ත	පී. ඉංගියානු ප්‍රනාන්දු	පොල්වත්ත 1 3 1	100 0
D 705	මහදන්ගමවත්ත	පී. ගාබිරියෙල් සිල්වා	එම 1 3 28	175 0
E 705	මුක්කුමාලොවත්ත	මධුන්ත	එම 0 0 27	15 0
I 705	එම	එම	කැලේ 3 0 18	30 0
J 705	එම	කෝකිගම ප්‍රනාන්දු සහ තවත් බෝතලාගේ ජේදුරු ප්‍රනාන්දු	පොල්වත්ත 3 3 24	500 0
L 705	මිරිකිඳුගමවත්ත	ඇම්. ජුවන් ප්‍රනාන්දු	එම 0 1 34	200 0
Q 705	පල්ලිමංසල්වත්ත	සවරියෙල් ප්‍රනාන්දු පී. ඔපසර්	එම 0 1 29	30 0
R 705	කන්කොටුමාවත්ත	ජේදුරු ප්‍රනාන්දු	එම 1 0 26	500 0
U 705	පල්ලිමංසල්කොටුමාවත්ත	කම-දළුම. ඉල්ලීමකාරයා-ඒ. ඇම්. මරියාන්පුල්ලේ.	පරනදම්මල 0 1 23	25 0
16374	මික්කුමල්කාඩු	සී. හේම 3,761. මධුන්ත	කැලේ 3 0 30	30 0
16375	—	මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයෙක් නැතැ. පාරට ඇර තිබෙන ඉඩම ඉල්ලීමකාරයා-ඒ. ඇම්. මරියාන්පුල්ලේ.	—	0 2 18
16376	මික්කුමල්මඩු	මධුන්ත	පොකුන 0 1 2	15 0
16377	එම	එම	එම 0 0 6	15 0
15936	පනන්කුමල්කාඩු	සී. හේම 3,592. ගම-නාවක්කාඩු. ඉල්ලීමකාරයා-සු. අන්තෝනි සහ කෙනෙක්.	කැලේ 2 1 31	30 0
16232	තාලොග්ගිකානි	සී. හේම 3,708. ගම-නාවක්කාඩු. ඉල්ලීමකාරයා-මාමිපුරිගේ මි. සිමන්පුල්ලේ.	කැලේ 7 2 19	25 0
16358	තාලොග්ගිකානි	සී. හේම 3,755. ගම-නාවක්කාඩුව. ඉල්ලීමකාරයා-මරියානු ජේදුරු.	කැලේ 5 2 0	30 0
16359	—	පාරට ඇර තිබෙන ඉඩම	—	0 0 24
16362	පලි-මිග්ගිකුමල්කාඩු	සී. හේම 3,757. ගම-නාවක්කාඩුව. ඉල්ලීමකාරයා-ඇස්. අන්තෝනිපුල්ලේ	කැලේ 2 2 23	25 0
16363	—	පාරට ඇර තිබෙන ඉඩම	—	0 0 24
16364	පලි-මිග්ගිකුමල්කාඩු	ඉල්ලීමකාරයා-ඇස්. අන්තෝනිපුල්ලේ.	පොල්වත්ත 0 0 35	35 0
16365	සවරියන්කුමල්කාඩු	මධුන්ත *	කැලේ 0 3 6	25 0
16366	සන්දිකානි	සී. හේම 3,758. ගම-නාවක්කාඩුව. උතුරු අත්කරපත්තුවෙහි. ඉල්ලීමකාරයා-අන්තෝනිපුල්ලේ. සවරිය.	කැලේ 1 3 15	25 0
16367	—	පාරට ඇර තිබෙන ඉඩම	—	0 0 28

* විකුණන්නේ නැත.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ පුත්තලමේ ආණ්ඩුවේ උපදේශන උන්සාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සී. හේම සර්වේශ්වර් ජනරල් උන්සාන්සේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මේ 1910 කටු අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්සාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ගරුකර උතුමානස්මහත්මයාණන්ගේ ආඥාවලස, හිඟ ක්ලිප්පර්ඩ්, මහජනකාර්ය විමස.

No. 1,787, N.O. P.—උතුරු මධ්‍යම පලාතේ කුමරුකරුන්ගේ අයිතිකම් ඒජන්ත උන්සාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙහ ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910 කටු ජුනි මස 15 වෙනි දිනට බදු දමල් 120 අතුරු පුර කම්බේර්ගේදී මෙහි ජේදුරු විකුණන්නට ගෙදෙනවා ඇත. උතුරු මධ්‍යම පලාතේ කුමරුකරුන්ගේ අයිතිකම් සුරැඹි පලාතේ ප්‍රතිපාතිකවන විමසාබල 7 කි.

සී. හේම 3,498. කල්පේකෝරලේ. අයිතිකම්කීයන්හා—රජසත්තක.

කො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of Land)	අයිතිකම්කීයන්හා. (Beneficiaries)	අන්දම (Area)	මහත. අත්කරගතක (Cultivable Area)
			අ. රූ. ප. මි. (Acres, Roods, Perches)	අ. රූ. ප. මි. (Acres, Roods, Perches)
11128	රජකල්ලිකුමුවෙහි මෙ විමසාබල මට ප්‍රථම විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ—මේ 1909 කටු මාර්තු මස 5 වෙනි දින කොමිෂර් 6,298 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලපු.	ඉල්ලීමකාරයා. පුංචිගලගේ මන්නිකම්	වත්තට සුදුසු පිටිනිම 0 2 13	15
11274	තිබිලිවෙහි මෙ විමසාබල මට ප්‍රථම විකිනීමට ප්‍රසිද්ධ කර තිබේ—මේ 1909 කටු අගෝස්තු මස 6 වෙනි දින කොමිෂර් 6,322 දරණ ගැසට්පත්‍රය බලපු.	සී. හේම 3,554—උඩවිගන්කුලමකෝරලේ. ආචාර්ය කපුමා කට්ටා: සහ සහ තවත් එක්කෙනෙක්	විගට සුදුසු උදුකැලේ 4 3 6	15
11503	මහරලපානුව	සී. හේම 3,649.—කුන්ඩුවුටුකෝරලේ. විහාරභමිල්ලා: මේ අප්‍රේල් ආරච්චල	විගට සුදුසු උදුකැලේ 2 3 38	15
11499	විහාරභමිල්ලා: ම	සී. හේම 3,647.—කුන්ඩුවුටුකෝරලේ. කපුරුගලගේ සෙල්ලා:ගේ	විගට සුදුසු කැලේ 0 1 35	15
11500	එම	කස්දුරුගලගේ බද්දරුම	එම 0 3 18	15
11409	පත්වැල්ල	සී. හේම 3,601.—මහපනානකෝරලේ. මහපනානකෝරලේ පබරුල්ලා:ගේ	විගට සුදුසු කැලේ 10 0 0	15
11458	කුඹුක්ගොල්ලා: ම	සී. හේම 3,623.—මහපනානකෝරලේ. උක්කුමාගේ ජන්තුවා	විගට සුදුසු කැලේ 6 3 19	15

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණ උතුරු මධ්‍යම පලාතේ ඒජන්ත උන්සාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ ජලාත් ගැන සර්වේශ්වර් ජනරල් උන්සාන්සේගෙන්ද දැනගන්නට පුළුවන.

මේ 1910 කටු අප්‍රේල් මස 19 වෙනි දින කොළඹ මහජනකාර්ය උන්සාන්සේගේ කන්තෝරුවේදී.

ගරුකර උතුමානස්මහත්මයාණන්ගේ ආඥාවලස, හිඟ ක්ලිප්පර්ඩ්, මහජනකාර්ය විමස.

No. 1,033, P. OF U.—උඩ පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උන්සාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන් වෙහ ආණ්ඩුව සත්කම ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මේ 1910 කටු ජුනි මස 2 වෙනි දිනට බදු දමල් 120 බදු කම්බේර්ගේදී මෙහි ජේදුරු විකුණන්නට ගොරු මේරුමකර්දෙන්ට ගෙදෙනවා ඇත. උඩ පලාතේ බදු දී ක්ලිප්පර්ඩ්, මැල්ලොග් සහ විගට් ගත කොමිෂර්වල ප්‍රතිපාතිකවන විමසාබල 21 කි.

සී. හේම 48. ගම—උඩුකිදුගෙහිවිනිපලාත කෝරලේ කොටුවෙහි උඩගම. ඉල්ලීමකාරයෝ—සිරිබද්දන සහ පුංචිගල.

කො. (No.)	ඉඩමේ නම. (Name of Land)	අයිතිකම්කීයන්හා. (Beneficiaries)	අන්දම (Area)	මහත. අත්කරගතක (Cultivable Area)
			අ. රූ. ප. මි. (Acres, Roods, Perches)	අ. රූ. ප. මි. (Acres, Roods, Perches)
160	හදුගහලල්පනගේන	ආණ්ඩුව	එම 0 3 22	15
160 1/2	එම	එම	එම 0 1 30	15
60	එම	එම	එම 1 3 0	15

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත අ. රු. ප. ලංසුම. රු.
		සිතියම 1,511, ගම—වැල්ලඹාගේ කන්දපල්ලකෝරලේ කොත්ලන්ද.		
K161	අබගහකුඹුරේවත්ත රෝස් ඉරුමක්	ඉල්ලම්කාරයා—කොත්ලන්දේ අබගහකුඹුරේවත්තේ සුදුසුකම්.	කැලේ වැව්වට හේන, කොත්ගස්	0 3 21 29
L161	අබගහකුඹුරේවත්තේහේන	ඒ. ඒ. සුදුසුකම් (කැසිනි) සුප්පත්තා	3යි කිතුල්ගස් 1යි හේන සහ පතන, පරනපුමක් ගස්කල්පගස්කිතුල් අබ සහ දෙල්ගහක්කිතුල් අබ	3 0 18 29
M161	එම	එම	හේන සහ පතන	0 2 7 29
N161	එම	එම	කැලේවැව්වට හේන, පුමක් සහ කොත්ගස්කල්පගස් කිබි	2 2 25 —*
		සිතියම 1,433. ගම—වියම්පලාන කෝරලේ කිටුලේගෙදරගම.	ඉල්ලම්කාරයා—උත්කුමැතිකා.	
4927	මහකිටුලේපුකලාන	ආණ්ඩුව	කැලේ	1 0 3 25
4928	එම	එම	එම	0 1 11 —*
		සිතියම 1,192. වැල්ලඹාගේකෝරලේ සුදුසුසානාවෙල, ඉල්ලම්කාරයා—අ. සේ, ඇ. පුරු උත්කැරගේ.		
3936e	තල්ගස්ගාග හේන සුදුසුසානාවෙල	ආණ්ඩුව	හේන	2 3 26 22
3936h	එම	එම	එම	2 3 20 25
3936i	එම	එම	එම	3 1 6 25
3936j	එම	එම	එම	2 3 28 25
		සිතියම 1,497.—වියම්පලාන කෝරලේ දබගහමඩිත්ත.	ඉල්ලම්කාරයා—ඒ. ටී. රුපි මහත්මයා.	
5183	ඇදගලගෙලපතන	ආණ්ඩුව	පතන	21 3 6 20
5184	එම	එම	එම	0 0 20 —*
5185	වැදගලේගේන	එම	හේන	0 1 39 20
5186	ඇදගලගෙලගේන	එම	එම	1 3 0 20
5187	ඇදගලගෙලපතන	එම	පතන	2 0 21 20
5188	ඇදගලගෙලගේන	එම	හේන	1 2 19 20
5190	කොත්කැලේදෙපතන	එම	පතන	1 3 8 20
5191	කොත්කැලේපතන	එම	එම	6 0 8 20

* මේ ලකුණ ඇති ඒවා නොවිකුණුයැයි.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උඩ පලාගේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගත හැකිය.

මි 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 8වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුහර උතුමානන්මහත්මගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිප්පරම්, මහසෙනෙකාරීන් මමය.

No. 1,034, P. OF U.—උඩ පලාගේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1910ක්වූ ජූනි මස 4වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර දවල් 12ට බදුළු කම්බේර්ගේදී මෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරනට ගෙදෙනවා ඇත. උඩ පලාගේ බදුළු දිසාවේ උඩුකිද සහ ගම්කිද කොට්ඨාසවල පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 11ක්.

සිතියම 1,476. ගම—උඩුකිද මැදපලානකෝරලේ උසාපානගම.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත අ. රු. ප. ලංසුම. රු.
O 159	කිතුල්ගහඅගවේගේන	ඉඩමෙහෙදර විදුගේ	හේන	0 1 28
5091	අම්පිට්ටොඩිපතන	කුඩාදඹුගල අප්පුහාමි සහ පුංචිගල	පතන	0 2 36
5092	එම සහ ඇල්ල	එම	හේන	0 3 19
5093	එම	කුඩාදඹුගලේ පුංචිගල සහ කිරිවත්තේ	එම	0 3 37
		සිතියම 1,473. ගම—උඩුකිද ගම්පලානකෝරලේ ජේරවැල්ලගම.		
M 159	බබහැලගෙදරතැන්න	අබගහමෙලගෙදර රබවිමහත්මයා, කිරිවත්තේගමගල	එම	0 1 2
N 159	එම	අළුත්ගෙදර මැනිකරල	එම	0 0 19
		සිතියම 1,485. ගම—ගම්කිද පලාගේ පවිම්පොලකෝරලේ මේරගොඩගම.		
5149	හම්ගෙදරඅගව	ගන්තිලේගෙදර කළුබත්තා	හේන	0 3 4
5150	එම	එම	එම	0 0 6
5151	එම	එම	එම	0 0 31
		සිතියම 1,495. ගම—උඩුකිද උඩපලානකෝරලේ මාදේවිට ඉඩමෙහිගම.		
H 160	දබගහාල්ල	දබගහාල්ලේ කිරිබත්තා	පතන	0 2 28
I 160	දබගහාල්ලේවත්ත	එම	වත්ත, පුම්කොළ ආදිය තිබේ	0 0 32

අත්කරගත මිල රුපිඬුල් 15යි.

මේ ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උඩ පලාගේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගතට පුළුබක.

මි 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරීන් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුහර උතුමානන්මහත්මගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිප්පරම්, මහසෙනෙකාරීන් මමය.

No 1,035, P. OF U.—උඩ පලාගේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට මි 1910ක්වූ ජූනි මස 14වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තර දවල් 12ට බදුළු කම්බේර්ගේදී මෙන් දේසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරනට ගෙදෙනවා ඇත. උඩ පලාගේ බදුළු දිසාවේ උඩුකිද කොට්ඨාසගේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 25ක්.

උ.කාමැතිමේ සිතියම 54. ගම—උඩුකිද දබවිනිපලානකෝරලේ කොත්කුඹු.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියකරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත අ. රු. ප. ලංසුම. රු.
1	කොත්කුඹුරේඅගව	කබිල්ලේවෙල අප්පුහාමි සහ වෙල්ලගෙදර කිරිමැනිකා	වී වැපිරීමට යෝග්‍ය ඉඩම	2 0 20 50
2	එම	කේ. අප්පුහාමි, ඇ. ම. උත්කුඹත්තා, ඒ. විදුගේ, අප්පුහාමි සහ පුංචිගල	එම	1 1 30 50
8	නිදන්ගොඩපතන	කබිල්ලේදෙවෙලගෙදර අප්පුහාමි	පතන	0 2 30 15
10	කන්දේකුඹුර	කොත්කුඹුරේ උත්කුඹත්තා ආරච්චිල සහ තවත්	වී වැපිරීමට යෝග්‍ය ඉඩම	4 2 10 50
12	ගුරුකුඹුරේකුඹුර	ගුරුකුඹුරේගෙදර රත්තා	එම	0 0 12 20
13	ගුරුකුඹුරේවත්ත	අභ්‍යන්තරගෙදර විදුගේ, පුංචිගල, අප්පුහාමි සහ ගුරුකුඹුරේගෙදර රත්තා	මතු	6 10 19 25
18	එම	පහලිගමුල්ලේගෙදර සුදුසුකම්, පුංචිගල සහ අප්පුහාමි	හේන	0 1 25 20

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාමය.	අන්දම.	මහන. අත්කරගත
				අ. රු. ප. ලංසුව, රු.
19	අරවේවත්ත	අගනකුඹුරේගොදර විදගේ හිමරු	වතු	0 0 10
20	අරවේවත්ත	එම ගොදර අප්පුභාමි	කමන	
21	අරවේවත්ත	පහලියඹුල්ලේගොදර හුදුභාමි	වී වැපිරීමට	0 0 20
			යෝග්‍ය ඉඩම	1 2 10
22	එගොඩවෙලවත්ත	අගනකුඹුරේගොදර උක්කුඛන්ඩා සහ අප්පුභාමි	වතු	
23	අබගහඅරවි සහ අඹුගේ	කොස්කහුඹුල්ල උක්කුඛන්ඩා ආරච්චිල සහ නවත 40ක් පමණ	වී වැපිරීමට	40 1 23
			යෝග්‍ය ඉඩම	
24	අගනකුඹුරේවත්ත සහ ගන්තිලේගොඩවත්ත	කොස්කහුඹුල්ල උක්කුඛන්ඩා ආරච්චිල, කිරි මත්තේ, සියාතු, බන්ඩාඅප්පුභාමි, අගනකුඹුරේ, පුංචිරු සහ නවත 12ක් පමණ	වතු	19 1 20
26	අබගහඅරවේවත්ත	අගනකුඹුරේගොදර උක්කුඛන්ඩා	වත්ත	1 2 10
30	කන්දේඅරවේවත්ත	ගල්පොත්තේගොදර හුදුගස්නායා සහ නවත හතරදෙනෙක්	එම	2 2 0
31	කන්දේඅරවි	වැදකුඹුරේගොදර අච්ඡේරි, පුංචාගස්නායා, රත්නා, නිරුඅඹුරේපුල්ලියා සහ නවත	වී වැපිරීමට	2 2 20
32	ගල්ලේගොදරවත්ත	ගල්ලේගොදර අප්පුභාමි සහ නවත	යෝග්‍ය ඉඩම	1 1 30
34	අබගහඅරවි	පුහුල්පොලගොදර මුතුමැනිකා	වතු	
			වී වැපිරීමට	0 1 30
			යෝග්‍ය ඉඩම	14 3 20
36	යවිතුරේගන්තිලේ	ඩී. පී. විජේකෝන් මහත්මයා සහ නවත	එම	1 0 5
37	ඇල්ලේපිටකුඹුර	අච්ඡේරිගොදර කිරිඛන්ඩා	එම	0 3 30
40	කොහෙල්වත්තේගොදර	ගල්ලේගොදර අප්පුභාමි	එම	1 2 10
42	කන්දේකුඹුර	එම ගොදර අප්පුභාමි සහ පුරුක්කුඛන්ඩා	එම	
16	දික්වල්පහ	ලංකාමැනිමේ සිහියම 70. ගම—උඩුකිද දඹවැනිපලාන කරගස්නායා.	කුඹුර	0 0 34
			ආණ්ඩුව	

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා උච්ච පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන් දැනගත් පසුව, ඒවැගේ සිහියම සර්වේයර් ජන ගල් උත්තාන්තේගෙන් දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෙනකුකාරීන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුකර උතුමානන්තමහත්මයාණන්ගේ ආඥාවලට, ඔහු ක්ලිප්පරිඛ, මහසෙනකුකාරීන් මමය.

No. 812, P. OF S.—සරවගමු පලාතේ කැගල්ලේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලධාරීවරුන්ට මේ 1910ක්වූ ජූනි මස 7වෙනි දින වූ අභ්‍යන්තර වැද පස්වරු 1ට කැගල්ලේ කම් මේරියේදී මෙහිදේසිකර වී කුණක්ට ගෙදෙනවා ඇත. සරවගමු පලාතේ කැගල්ලේ දිසාවේ පරණකුරු, ගල්ලේ, කිනිගොඩ සහ කොරලගොදර පිහිටා තිබෙන බිම් කැබලි 8ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නාමය.	අන්දම.	අත්කරගත
				මහන. පටන්ගත්ත
				අ. රු. ප. ගණන, රු.
4787	නොවිල්ලගොල්ලුකලාන	ආණ්ඩුව, අඹුගේගන්තිලේ ලිට්ටේ රේජන් මහත්මයාට වතුණ රත්වත්තේ බණ්ඩාරයා	රබර්වත්ත	7 0 5
4788	පැනිදෙවනගහලුලුකලාන	එම	එම	0 2 12
		සිහියම 1,890. ගම—උඩුවේවල. ඉල්ලීමකාරයා—ආර්. සෙන්දියා.		
4650	මාගම්මනමුකලාන	ආණ්ඩුව	ගස්ත	0 1 38
4651	එම	එම	එම	0 1 13
4653	එම	එම	එම	0 0 4
4654	එම	එම	එම	0 0 26
421	කිරිගලපල්ලේගොදර	සිහියම 15. ගම—නිවුන්කැල්ල. මෙම ඉඩමට ඉල්ලීමකාරයන් කැහැ. මුකලාන	මුකලාන	0 3 25
		සිහියම 182. ගම—කිතුල්ගල. ඉල්ලීමකාරයා—ආණ්ඩුව.		
4236½	ලැල්ලේමුකලාන	කේ. ඇම්. සියාතුභාමි	එලිකරපු කැලේ (අල් ලාගැනීම)	1 0 29

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර කාරණා කැගල්ලේ උපඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන් දැනගත් පසුව, ඒවැගේ සිහියම සර්වේයර් ජන ගල් උත්තාන්තේගෙන් දැනගත හැකිය.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 20වෙනි දින කොළඹ මහසෙනකුකාරීන් උත්තාන්තේගේ කන්තෝරුවේදීය.

ගරුකර උතුමානන්තමහත්මයාණන්ගේ ආඥාවලට, ඔහු ක්ලිප්පරිඛ, මහසෙනකුකාරීන් මමය.

[Tender for Gemming Lease, Ratnapura District.]

1. රත්නපුර පලාතේ තිබෙන මෙහි පහත පෙනෙන රත්නපුර දිස්ත්‍රික්ක ඉඩම් අඹුරුදු දෙකක් තුළ වැනික් ගැරීමේ බලය බිදු ඉල්ලා එවනලද ඉල්ලුම්පත් සරවගමු පලාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් බාරගනු ලැබේ.

2. (Tender for Gemming Lease) එනම් "වැනික් බිදු ඉල්ලුම්පත්" යන වචන ඇත්වලට එකේ මතු පිට ලියනලද මුදලක් ඉල්ලුම්පත් මේ 1910ක්වූ මැයි මස 13වෙනි දින සිකුරේදී පස්වරු 2ක වනතුරු රත්නපුරේ කවිමේරියේදී බාරගනුමත් කඩාබලනවා ඇත. ඉල්ලුම් කාරයෝ ඉදිරිපිට සිටින්නට බැහැය; එහේ නැත්නම් ඉල්ලුම් පත් ගරි ඒවා බව නිසි බලයලත් ඒජන්තවරු ලවා බප්පුකරවන්නට බැහැය.

3. උතුමානන්තමහත්මයාණන් වෙත බප්පුකිරීම පිණිස ඒජන්ත උත්තාන්තේ විසින් තෝරගන්නාලද ඉල්ලුම් පත් අයිතිකාරයා ඔහුගේ ඉල්ලීමේ මුදල සම්පූර්ණයෙන් එවලේම ගෙවන්නට බැහැය. තවද උතුමානන්තමහත්මයාණන් විසින් ඉල්ලීම බාරගන්නට ගෙදෙන කොන්දේසි පිළිපැදීම ආදිය සඳහා බප්පුකර ඇතුල්වන්නට බැහැවත් ඇර බප්පු රෙජිස්ට්‍රාර්වරුන්ගේ භාණ්ඩ ආදිය ගෙවන්නට බැහැය.

4. යම් ඉල්ලුම්පත්තයක් හෝ ඉල්ලුම්පත් සියල්ලම බාර ගැනීමේදී, බාරගෙනාගැනීමේදී, ඉල්ලුම්පත්තයක යම් කොටසක් බාරගැනීමේදී බලය ඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙත තබාගන්නාලදී.

5. වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා විසින් වලවල් ගොඩකිරීම සඳහා ඇප වශයෙන් රුපියල් 50ක් මුදලක් ඇප බිඳින්නට බැහැය.

6. වැඩිදුර කාරණා රත්නපුරේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේගෙන් දැනගන්නට පුළුවන.

කුඹුරුකොරලේ උඩපත්තුවේ රඹුක තිබෙන හඳුනාත් ඇල්ල හමැනි මෙහි පහත පෙනෙන මායිම් තුළ අත්කර අවක පමණ හරිගේ (මැනලා නැත.)

මායිම්—උතුරට සොවිසා මහත්මයාගේ ඉඩම මායිම; දකුණට මලදෙල සහ ගල; නැගෙනහිරට ගල්ගලන; බස්නාහිරට ගොරකැව්ගේදෙල.

ඒ. ඇල්. කොස්මන්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්තේ වෙහෙවර.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 11වෙනි දින රත්නපුරේ කවිමේරියේදීය.

[Tender for Gemming Lease, Ratnapura District.]

1. රත්නපුර පළාතේ තිබෙන මෙහි පහත පෙනෙන ගුණාත්මක ඉඩම්වල අඩුරුද්දක් තුළ මැහික් ගැරීමේ බලය බදු ඉල්ලා එවනලද ඉල්ලුම්පත් සබරගමු පළාතේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් බාරගනු ලැබේ.

2. (Tender for Gemming Lease) එනම් “මැහික් බදු ඉල්ලුම්පත්” යන වචන ඇත්විලාප් එකේ මතු පිට ලියනලද මුදලක් ඉල්ලුම්පත් වම් 1910ක්වූ මැහි මස 13වෙනි දින සිකුරාදා පස්වරු 2ක වනතුරු රත්නපුර කවිවේරියේදී බාරගනීමේ කඩාබලනවා ඇත. ඉල්ලුම් කාරයන් ඉදිරිපිට සිටින්නට බැහැය. එසේ හැත්නම් ඉල්ලුම්පත් හරි ඒවා බව නිසි බලයලත් ඒජන්තවරු ලවා මප්පුකරවන්නට බැහැය.

3. උතුමාණන්වහන්සේ වෙත මප්පුකිරීම පිණිස ඒජන්ත උත්තාන්ගේ විසින් ගෝරගන්නාලද ඉල්ලුම් පත්‍රය අයිතිකාරයා බහුගේ ඉල්ලීම මුදල සම්පූර්ණයෙන් එවලේම ගෙවන්නට බැහැය. තවද උතුමාණන්වහන්සේ විසින් ඉල්ලීම බාරගන්නට ගෙදකොත්, ඉල්ලීම බාරගන්නට ගෙදන කොන්දෙසි පිළිපැදීම් ආදිය සඳහා මප්පුකර ඇතුළුවන්නට බැහැවත් හැර මප්පු රෙජිස්තර්කිරීමේ ගාස්තු ආදිය ගෙවන්නට බැහැය.

4. යම් ඉල්ලුම්පතක් හෝ ඉල්ලුම්පත් සියල්ලම බාර ගැනීමේදී, බාරගොනැගීමේදී, ඉල්ලුම්පත්‍රයක යම් කොටසක් බාරගැනීමේදී බලය ඒජන්ත උත්තාන්ගේ වෙත ගබාගන්නාලදී.

5. වැඩි ඉල්ලුම්කාරයා විසින් වළවල් ගොඩනිරීම සඳහා ඇප වශයෙන් එක කවිටිකට රුපියල් 50 ගණනේ මුදලෙන් ඇප බදින්නට බැහැය.

6. එක එක කවිටියට වෙන්වෙන් වශයෙන් ගණන් නියමකර ඉල්ලුම්කරන්නට බැහැය.

7. වැඩිදුර කාරණා රත්නපුරේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේගෙන් දැනගන්නට පුළුවන.

1.* කුරුවිටිකෝරලේ උඩපත්තුවේ හිලීමලේ තිබෙන ගල්දෙල සහ දෙපැත්තේ පිහිටි පටුකැලැපවිය.

2.* කුරුවිටිකෝරලේ උඩපත්තුවේ කුරුවිටි තිබෙන ගල්අඩුකේදෙහිය සහ ගොඩ.

* ඉඩම් මැනලා නැත.
ඒ. ඇල්. ක්‍රෝස්මන්,
ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත උත්තාන්ගේ වෙනුවට.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින රත්නපුර කවිවේරියේදී.

No. 1,070, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලෝග්‍ර ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ මැහි මස 27වෙනි දිනට සිකුරාදා දවල් 12ට පැල්මඩුල්ලේ නානාගමේදී වෙන් දෙසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. සබරගමු පළාතේ රත්නපුර දිස්ත්‍රික්කේ හම්පුන්කෝරලේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 2ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 30.—පොරොත්තුව.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	දත්වලේ නැන්තලේ සහ තවත් ආණ්ඩුව, කේ. මුදලියාමි, මාදම්ගේ අන්දිරිස් සහ තවත් මහකැලේ			33 3 0
12	මලිපිටියේ අරබිමුකලාන ආණ්ඩුව		කැලේ	7 0 10

නොමිමර 5 දරණ බිම්කවිටිය අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 60යි. නොමිමර 12 දරණ බිම්කවිටිය අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 45යි.

මේ ඉඩම් මැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බෙරුම්කරණ කොමසාරිස් උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.
වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිපර්ඩ්, මහසෙනසුනාරිස් වම්ස.

No. 1,071, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුවේ සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලෝග්‍ර ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ මැහි මස 28වෙනි දිනට සෙනසුරාදා සහ රවිපසු දවස්වලට දවල් 12ට රිච්ගො යාලේදී වෙන්දෙසිකර විකුණන්නට හෝ බෙරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු පළාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ හැගෙනහිර තිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 16ක්.

ලංකාමැහිමේ සිතියම 402.—කුඩාගොඩ.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්හා හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
5	ගල්ලිදආවත්ත	කිරිත්තලේ අප්පු	වත්ත	1 0 16
10	රුජපොගදරවත්තකැල්ල සහ කැට කැලගහවත්ත	වෙරගේගේ අල්ලියඅප්පු	එම	2 3 19
11	කැටකැලගහවත්ත	එම	එම	1 1 0
13	කැටකැලගහකොරවුම් ගෙවත් සික්ගහ කොරවුම්	කිරිත්තලේ අප්පු	එම	0 1 7
14	මුලුගහවත්ත	විනාරනගේ බඩප්පු	එම	1 2 15
16	පොල්කොරවුම් ගෙවත් මුලුගහකොරවුම්	මල්ලවිආරව්වගේ කරෝලිය සහ තවත්	එම	0 1 37
18	හිත්දෙහිගහකොරවුම්	මල්ලවිආරව්වගේ බඩුන්තාමි සහ තවත්	එම	0 2 7
23	කැටකැලගහවත්ත නොහොත් කොන් ආන්කොරවුම්	වෙරගේගේ අන්දිරිස්	එම	1 3 21
36	මිලිලගහකොරවුම් ගෙවත් ඉපිටවත්ත කැල්ල	වෙරගේවීරගේකරගේ අප්පු	එම	0 1 2
70	හිත්ආරවත්ත	විනිගසිංහ බඩාහාමි	එම	1 0 14
82	පුලුම්පිටියගේවත්ත	ජයගේකරගේ මිදිස්	එම	0 3 35
84	කොමිලලකොරවුම්ගේගෙවත් කවුටේ ගේනෙකැල්ල	විලේගේකරපතිරනගේ වින්හිඅප්පු	වත්ත සහ ගේන	1 2 30
83	කොමිලලකොරවුම්	එම	වත්ත	1 2 0
91	හිත්තාරන්ගහකොරවුම්	ජයගේකර දෙත් මස්සියන්	එම	0 3 34
98	පුත්තීමුවෙලවත්ත ගෙවත් කවිටාමිගේ වත්ත	උත්තාප්පුලගේ බඩා	වත්ත	0 1 27
90	නෙවුලගාමගේන	විත්පුකේකරගේ බඩුනා	වල්කොටාපුත්තම	0 0 8

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 දක්වාය.
මේ ඉඩම් මැන වැඩිදුර කාරණා ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්ගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උත්තාන්ගේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනසුනාරිස් උත්තාන්ගේගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිපර්ඩ්, මහසෙනසුනාරිස් වම්ස.

No. 1,072, S O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්‍යාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ මැයි මස 28වෙනි දිනවූ පෙහෙසුරු සහ ඊටපසු දිනවලත් දවල් 12ට රිච්ගෙයාගේදී වෙන්දේසිකර වතුකන්ට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ ගම්බස්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 21ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ වත්තෙහෙයාම්	අන්දම.	මහත.
26	බොල්ලගන්තැන්නවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 199.—අළුපොත්දෙකිග.	වත්ත	රු. ප. 0 2 15
10	දෙල්ගහකොරවුව	ලංකාමැතිමේ සිතියම 203.—ගන්ගුලන්දෙකිග. දෙත් සාලේල් හතරසියයායා, ගන්ගුලන්දෙකිගේ රෙජිස්ත්‍රාර්තැන	එම	0 2 10
15	තිබිරිගහගේසේවත්තකැල්ල	ලංකාමැතිමේ සිතියම 200.—කොහොමපෝරුව. හෙල්ලොලාගේ කඳුබඩනා	එම	0 0 22
16	එම	එම	එම	0 1 7
18h	තිබිරිගහගේසේකැල්ල	එම	එම	0 3 6
27e	එම	එම	එම	0 0 30
18n	කොලොන්නගහගාවකැල්ල	විහාරනපත්තිගේ තිංගිඅප්පු	එම	0 0 30
12	කඳුගහවත්ත හෙවත් මලනා රෙහේන	එම	එම	0 0 31
18f	තිබිරිගහගේසේකැල්ල	කොහොමපෝරුවේ පදිංචි විහාරනපත්තිගේ තෝමිහා	එම	0 1 10
14	ගල්ගොඩවත්තිය	ලංකාමැතිමේ සිතියම 204.—අඹගස්ඉල්ල. වත්තියේ සුගතිහාමි	එම	0 0 6
15	බෝගහනොඩකොරවුව	අතුකෝරලගේ කම්පප්පු	වත්ත සහිත හේන	0 0 12
1c	කන්දේගස්කොරවුව	අතුකෝරලගේ බඩා	වත්ත	0 1 31
1d	එම	එමගේ කම්පප්පු	එම	0 3 26
1e	කිරිඹුවෙහෙවත්තකැල්ල	වත්තිආච්චියේ ගොපාතිස්	එම	0 1 8
2i	ගල්ගොඩවත්තිය	එමගේ ජනිස් සහ තවත්	එම	1 1 9
4	පොල්ගහආරේවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 205.—දරදුන්යාය. ගමවිගේ සිත්බඩා	එම	0 2 24
5g	මිල්ලගහවත්ත	මදුරපෙරුමගේ ජුවානිස්අප්පු	එම	0 2 4
1b	ඇමවියනැස්වත්ත	වෙච්චින්නේ ජිනිස්අප්පු	එම	0 2 27
5o	මිල්ලගහවත්ත	(1) ජනිස්ගේ බඩුත්හාමි, (2) එම තිත්තිහාමි, (3) එම පුත්තිහාමි, (4) එම සෙදෙහාමි	එම	1 0 30
1f	උඩගකොරවුව හෙවත් කොලොන්නගහවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 206.—අඹගස්ආර. වික්‍රමගේ දවුන්	එම	0 3 0
6	මාරනහවත්ත හෙවත් කොලොන්නගහවත්ත	එම	එම	1 1 17

අක්කරයක තක්සේරු මිල රු 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.
 මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්‍යාන්තේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම්, සර්වේයර් ජනරල් උන්‍යාන්තේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.
 වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙවිගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුභර උතුරානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, සිසු කල්පරිච්චි, මහසෙනෙවිගේ වභත.

No. 1,073, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්‍යාන්තේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සන්නක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ මැයි මස 31වෙනි දිනවූ අහසරුවාද සහ ඊටපසු දිනවලත් දවල් 12ට කඳු මනදී වෙන්දේසිකර වතුකන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ ගම්බස්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොට්ඨාසයේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 36ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ වත්තෙහෙයාම්	අන්දම.	මහත.
7	කැටකලේගහවත්ත	අඩුබඩානආච්චියේ දසන්නාමි	වත්ත	රු. ප. 1 3 8
7b	කැටකලේගහවත්ත	ඒකනායක තිත්තිබඩා	එම	0 2 9
7c	බෝගහවත්ත	අන්දෙහිගේකන්කානගේ කම්පප්පු	එම	1 2 29
7d	තිබිරිගහවත්ත	අඩුබඩානආච්චියේ දසන්නාමි	එම	0 2 14
7e	එම	ඒ. පුම්ප්පාමි	එම	1 0 11
7f	එම	එම සහ තවත් අය.	හේන	0 0 13
7h	රුක්මුත්තහහනකොරවුව හෝ තෝග් මහවත්තකැබලිල	ඒකනායකකන්කානගේ තිත්තිබඩා	වත්ත	0 3 10
7i	ගමආච්චියාගේවත්ත	ඒකනායකගෙ හිත්අප්පු සහ හමන්	හේන	1 2 22
7j	මහගෙදරවත්ත හෝතෝග් කන්කානගේවත්ත	ඒ. හිත්අප්පු සහ ඒ. අන්දිස්	එම	1 0 14
7k	ගමආච්චියාගේවත්ත	ඒ. හිත්අප්පු	වත්ත	0 1 15
7m	කැබිලියගහවත්තකැල්ල	ඒ. දසන්නාමි සහ තවත්	හේන	0 1 21
7n	බෝගහවත්ත	ඒකනායකගේ හිත්අප්පු	වත්ත	1 0 12
7o	බෝගහවත්ත	මාර්ලස් අංඛසුන්දර මිරිසිංහ	හේන	1 2 20
7p	බුරුකන්දමත්තියේකොටුව	එම	එම	1 0 32
7q	මහගෙදරවත්ත	එම	වත්ත	0 0 35
7r	තොටුගොඩවත්ත හෝතෝග් මැදමත්තියවත්ත	ඒකනායකගේ දිනෙස්හාමි සහ කෙනෙත්	එම	1 1 27
8	බෝගහවත්ත	අන්දෙහිගේකන්කානගේ කම්පප්පු	එම	0 0 13
12	කිවුල්ලගහවත්ත	ඒකනායකගේ තිත්තිබඩා	එම	0 0 12

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
20b	තැබිලිගහගේන	චාර්ලස් අබේසුන්දර විරසිංහ	භේන	1 1 35
20c	උත්තේවත්තේගේන	එම	එම	0 2 30
20e	කොහොඹගහවත්ත	කේ. සබේනාඹ	එම	1 3 22
22	මැදවත්ත	චාර්ලස් අබේසුන්දර විරසිංහ	වත්ත	0 1 22
25	ඡන්දලියොඩවත්ත	එම	එම	0 3 17
25a	මහගහේනවත්ත	සිරිවික්කපෙලගේ කිරිඅප්පු සහ කෙනෙක්	එම	0 0 35
26	බෝගහගේන සහ මැදවත්තේ			
27	පන්තිවල්කැව්ගේවත්ත	චාර්ලස් අබේසුන්දර විරසිංහ කිරිප්පේගේ සබේනාඹ ලංකාමැතිමේ සිතියම 209.—තැබිලිගේ.	භේන වත්ත	0 3 37 0 3 8
2d	දන්තකොකොරවුම	කුඩාගමගේ බඩුන්අප්පු	එම	1 0 35
6a	බිබිඊගහවත්ත	විකාරනගේ දමිත්	එම	0 3 16
8e	ඇටමොරගේන කොහොත් කෝන් ගහගේන	පිත්තල්ලේ පොලිස්විද්‍යාගේ වන ගිරිගෝරිස් සමරසිංහ ඉනවර්දන	භේන	2 2 25
4c	බෝගහවත්තේකැලේ	ලංකාමැතිමේ සිතියම 136.—උඩමැල්ලුල්ල.		
4d	බෝගහවත්ත	කට්ටාබිගේ අම්බියා	වත්ත	1 1 24
24	ගලභාවත්ත	එම	එම	0 2 20
6b	මහගලගේත්තැලේ	කොලොකොරලේ තිබෙන හැල්ලකියන ගමේ පුල් තාත් මරකාර මහමල්ලු ලංකාමැතිමේ සිතියම 151.—රනසිව්ගොඩ.	එම	0 5 30
6d	දෙණියගාවගේන	පිත්තල්ලේ පොලිස් මපසර තැන වන ගිරිගෝරිස් සමර සිංහ ඉනවර්දන	එම	0 3 35
6f	දෙණියගාවගේන කොහොත් දන්තකොකොර	කවුචන පදිංචි සමරගේකර විද්‍යාපතිරනගේ දෙණ ගෙන්දිස්	පැහිරිවත්ත	0 2 9
5	කොන්කසිත්තේගේන	මානර පදිංචි චාර්ලස් අබේසුන්දර විරසිංහ	භේන වත්ත	0 3 22 1 1 17

දන්තකොකොර තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්නාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගෙන් ද ලබාගත හැකි වූවකි.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙකාරිස් මමිහ.

No. 1,074, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු වි මස සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 1වෙනි දිනවූ බද්ද සහ ඊටපසු දවස් වලත් දවල් 12ට කවුචනදී වෙන්දේසිකර විකුණනුට හෝ බේරුම්කරගෙනුට යොදනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 20ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
11c	පේරමන්ඩියකොරවුම හෙවත් බහලකොරවුමගොඩැල්ල	චාර්ලස් අබේසුන්දර විරසිංහ	වත්ත	1 2 21
11f	පහලවත්ත	කන්කානන්විකාරනගේ බඩන්හාඹ	එම	0 2 25
11g	එම	එම	එම	0 3 14
11j	අබේගාවරුපවත්ත	එමගේ ඩීන්ගිඅප්පු සහ තවත්	එම	0 2 9
11p	අත්තිකහගවත්ත	එමගේ බඩා	එම	0 2 10
11s	ආචාර්යවත්ත	එමගේ වත්ත	එම	0 2 14
11h	කිරිමැව්ගොඩ	සුබසිංහ අන්දිස්	එම	0 2 23
11i	පරනමන්ඩියකොරවුම	කන්කානන්විකාරනගේ බඩා	එම	1 0 8
27	රතුගේදෙණියවත්ත	කන්කානන්විකාරනගේ ජයන්හාඹ	එම	0 3 35
43b	මාලව්ගේවත්ත	මාලව්ගේ බඩා	එම	0 0 30
86	කැකුනගහවත්ත	ගමාචාරිගේ අර්නෝලිස්	එම	0 3 5
97	කප්පුගහවත්තගේන	විරකින්ගේ ජන්දිරිසා	එම	0 1 10
101	දන්තකොකොරවුම	එමගේ මිස්සියා	එම	1 3 30
105	මහගලකොනගාවවත්ත	අත්පිට්ටේ දෙණ කොරනේලිස් ජයසූරිය	එම	0 1 3
177d	මැකිලියගහගේනවත්ත	ගමගේ කිරිඅප්පු	එම	0 2 17
95	යහලගාවවත්ත	කවුචන පදිංචි විරකින්ගේ	භේන	0 2 12
6	ගුරුගොඩැල්ලේදන්තවත්ත	ලංකාමැතිමේ සිතියම 134.—මැදකන්ද.		
7i	කුරුදුන්කැව්ගේවත්ත	කරලකින්ගේ කිරියා	වත්ත	0 1 36
12a	මාගලගාවවත්ත	ආණ්ඩුව	එම	0 3 32
36	පල්ලේවෙලේදෙණියගාවවත්ත	මහකුඹුරගේ ජයන්හාඹ	එම	0 2 28
		එමගේ පුන්දිඅප්පු	එම	0 1 25

දන්තකොකොර තත්කේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරු.
මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්නාන්දේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්නාන්දේගෙන් ද ලබාගත හැකි වූවකි.

මේ 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙකාරිස් උන්නාන්දේගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙකාරිස් මමිහ.

No. 1,075, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උන්නාන්දේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩු වි සන්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 4වෙනි දිනවූ සෙනසුරුදු සහ ඊටපසු දින වලත් දවල් 12ට කිරිමේදී වෙන්දේසිකර විකුණනුට යොදනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 15ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	අන්දම.	මහත.
			අ. රු. ප.	අ. රු. ප.
1c	බුරුගොඩැල්ල	චාර්ලස් අබේසුන්දර විරසිංහ	වත්ත	0 0 32
1d	එම	කන්කානන්ගේ දෙණ මගෙස්	එම	0 3 5
1g	එම	එම	එම	3 0 0

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
10a	හොරවලවත්තකැල්ල	කන්නානන්ගේ දෙප් මහෙස්	වත්ත	0 1 26
10b	හොරවලවත්ත	එම	එම	0 3 0
10c	එම	එම	එම	0 1 1
10d	එම	එම	එම	0 3 38
12b	එම	එම	එම	0 2 36
13	එම	එම	එම	1 2 3
13a	එම	එම	එම	2 0 15
13b	එම	එම	එම	1 1 3
1n	කපුගහකොරවුව	හල්පේශමගේ දෙප් කරෝලිස්	පැහිරිවත්ත	1 3 22
ලංකාමැතිමේ සිතියම 232.—වඩුවදෙහිය.				
28	බක්මිහගහේනවත්ත හෝ හොත් නයිදගෙවත්ත	ගමාවිමගේ පුමානිස්	වත්ත	0 3 6
ලංකාමැතිමේ සිතියම 156.—බුවැල්ලේගොඩ.				
1b	දෙල්ගහගෙන	උක්කුරියගේවාගේ ඩිස්සිස්සා	පැහිරිවත්ත	2 0 32
1g	මඩුවලගේකැල්ල	එම	වත්ත	0 2 30
1i	සුසුල්ලගොඩැල්ලගේන හෝ හොත් මඩුවලගේන	එම	හේන	19 0 20

අක්කරයක නක්ශේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 වනතුරුය. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උප්නාන්දගේගෙන් සහ ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උප්නාන්දගේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහලෙන් මහලෙන් උප්නාන්දගේගේ කන්තෝරුවේදීය. හරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහලෙන් මහල.

No. 1,076, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උප්නාන්දගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වු ජූනි මස 6වෙනි දිනවූ සඳුදා දවල් 12ට වරකැලිගේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ කොමිසාරිස් පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 5ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
1	බුද්දියන්ගේවත්ත	පී. ඇස්. ඇන්. බාවා සයිඩ්‍රි සහ තවත්	වත්ත	4 1 16
1a	එම	එම	එම	0 3 28
1b	එම	එම	එම	1 1 3
1c	එම කුඹුර	එම	කුඹුර	0 1 17

සිතියම 232.—ගස්කන්දුල්ල. අක්කරයක නක්ශේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය. විජේලංකාර රෝකිත්තනගේ සෙද්දේරිසා වත්ත 1 1 4. මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උප්නාන්දගේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම සර්වේයර් ජනරාල් උප්නාන්දගේගෙන්ද ලබාගන්නට පුළුවන.

විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 14වෙනි දින කොළඹ මහලෙන් මහලෙන් උප්නාන්දගේගේ කන්තෝරුවේදීය. හරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහලෙන් මහල.

No. 1,077, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමිසාරිස් උප්නාන්දගේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්තක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂි 1910ක්වු ජූනි මස 10වෙනි දිනවූ සිකුණදා සහ ඊටපසු දිනවලත් දවල් 12ට හැටමානේදී වෙන්දේසිකර විකුණන්නට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට යෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ බස්නාහිර ගිරුවාපත්තුවේ පිහිටාතිබෙන බිම්කැබලි 94ක්.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතීන්කරුන්ගේ හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත.
				අ. රු. ප.
13	නිහගමගාගෙවත්ත	රුවන්පතිරනගෙ දෙප් දුවිස්	හේන	0 2 34
15	එම	හේවිආල්ලේදෙනගෙගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	1 3 38
17	එම	රුවන්පතිරනගෙ දෙප් දුවිස්	හේන	1 0 9
37	කෝන්ගහවත්ත ගෙවත්ත	ඩී. ඩී. විජේසිත්ත	වත්ත	1 0 1
38	කෝන්ගහකනත්ත හෝ හොත් වැලිමත්තිය	බව්වගොඩවිදුනගෙ අන්ද්‍රිස්හාමි, දෙප් බස්සි යන් විජේසිංහ සහ තවත්	එම	3 3 10
73	කුඩලුගේනවත්ත	දෙප් බස්සියන් විජේසිත්ත	පැහිරි සහ වත්ත	4 1 0
75	ගොරකහගහේන	එන්ද්‍රමෙස්ත්‍රියගේ දිනෙස සහ තවත්	බුඩුබිම සහ වත්ත	0 3 0
81	කලබුවාවේවත්ත	දෙප් බස්සියන් විජේසිත්ත	වත්ත	2 2 6
82	රතුගහගේන	ඒකනායක හතරසිංහාරවිමගේ දෙප් සයිමන් පන්සල බාරකාරයා	පැහිරි සහ උත්තන	0 1 37
84	හොරගස්දෙහිගේවත්ත	දෙප් බීද්‍රිස් සහ තවත්	පැහිරි	1 0 10
86	හලුවාගහගේන	—	කැලේ	1 3 28
87	කලුවාගහගේන	—	පැහිරි	2 3 16
89	දෙඩන්ගහගේන	ඩී. ඒ. විජයසිංහ සහ තවත්	එම	1 1 0
90	කබ්බුලාගේවත්ත, අප්පු හාමිලලාගේවත්ත	ඩී. ඒ. විජයසිංහ සහ තවත්	වත්ත	3 1 22

ලංකාමැතිමේ සිතියම 298.—හැටමාන.

අංකය.	ඉඩමේ නම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම හෝ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
108	ගෞරවන්ත, අඹගහකොර	ඉමාමොවිව්ගේ හින්දප්පු සහ තවත්	පැයිරි	2 9
109	එම	එම	වත්ත	0 1 37
144	කිරිඔවුලවත්තකොටු	එච්. කේ. බඩුන්හාමි	පැයිරි	1 1 24
151	කිරිප්දගේමහවත්ත	එම	එම	0 1 22
152	එම	එම	වත්ත	0 3 1
153	කෝරළේගෙහේන	එම	පැයිරි	0 2 15
154	ගලන්දෙහේන	එම	එම	3 2 35
155	එම	එම	පැයිරි, හේන	0 1 16
157	කෙටිකලගහවත්ත	එච්. කේ. බඩුන්හාමි සහ තවත්	වත්ත	0 1 8
159	ගලන්දෙහේන	එච්. කේ. බඩුන්හාමි	පැයිරි	2 1 37
163	තෙන්නලෝන	හේවාකන්කානන්ගේ බඩුන්හාමි	වත්ත	1 0 4
165	ගොඹවැල්ලවත්තකොරවුම	කොඩිතුආකන්කානන්ගේ උනිස්අප්පු	එම	0 2 12
166	ගොඹවැල්ලවත්ත	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරුවෝ කේ. කපුඅප්පු සහ තවත්	වත්ත සහ පැයිරි	3 2 12
177	බදුවත්ත	අ.මී. අ.මී. සුඛේනාමි	වත්ත	0 0 32
192	ඉහපුල්ලියේවත්ත	ගැවමානගමුවේගේ ගොරුහාමි සහ තවත්	එම	0 3 4
193	එම	ඉහපුල්ලියේ බඩුන්	එම	0 3 37
194	වඩිගෙවත්තකොටුබදුල්ල	ගම්මවිව්ගේ ගරුහාමි	පැයිරි	0 1 25
195	වඩිගෙවත්ත	ගම්මවිව්ගේ ජුවන්හාමි	වත්ත	0 1 26
220	රෝදකන්ඩිය	ආණ්ඩුව	පැයිරි	1 0 16
257	කෝන්ගහහේන	හේවාකන්කානන්ගේ සාමෙල්අප්පු සහ තවත්	වත්ත	3 3 19
259	කරන්දමන්ඩියාවත්ත	හේවාකන්කානන්ගේ දෙත් වාරලස් සහ තවත්	එම	0 2 17
262	ගෞරවන්ත	සමරවික්‍රමපරියෝගේ බස්තියන්	එම	2 0 8
329	කපුගහවත්තකොටු	හින්ඩුන්හා විදුනආරච්චි	හේන	0 2 38
330a	ගොරගහවත්ත	දෙත් දිසෝසි විජයසිංහ සහ තවත්	වත්ත	1 1 30
387	මහකුඹුරඅන්තම	විජයවික්‍රමපතිරන්කගේ හින්දිඅප්පු සහ තවත්	හේන සහ පැයිරි	0 3 12
395	ගල්පල්ලුහේන	කපුදුරුගේ සවිවා	පැයිරි	8 3 2
400a	අරහේන	ආණ්ඩුව	වත්ත	0 3 20
401	දෙල්ගහහේන, මිරිස්වත්ත	දෙත් නිකුලස් විරතුන්ග	පැයිරි සහ වත්ත	2 0 6
401a	ගෙකැලේ	එම	වත්ත	0 0 17
422a	මිරිස්වත්තකොටු	එම	වත්ත	0 0 17
422a	කුදුනගොඩේ	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරු හි. ඒ. විජයසිංහ	හේන	1 3 22
423a	එම	හි. හි. විජයසිංහ	වත්ත	1 0 30
424	කෙතකෙල්ලගේවත්තදෙහිය	එම	කුඹුර	0 0 8
425	අරහේන	එම	වත්ත	0 1 30
425a	කුදුනගොඩේ	එම	හේන	0 1 12
467	තන්තිරිගේකොටු	පතිරන්කගේ බඩුන්	වත්ත	0 1 7
480	පහලවත්ත	ගල්ලතුන්ගෙකන්කානන්ගේ දෙත් දිසෝසිස්	එම	0 1 11
554	කෙතකැලෙගහවත්ත	එපිටගමලියනආරච්චිගේ දෙවන්හාමි	පැයිරි	0 3 24
548	බෝගහහේන	එම	වත්ත	0 1 7
550	ගෙලඹුගහවත්ත	රදම්පලගමගේ දෙත් සාමෙල්	එම	1 0 10
551	පව්විගහවත්ත	පල්ලගෙ දෙත් කරෝලිස්	පැයිරි	1 0 14
291	අඹගහහේන	පන්විල අමරසිත්කන්කානන්ගේ බඩුන්අප්පු සහ තවත්	පැයිරි සහ වත්ත	4 2 31
291	ගල්ආරෙහේනකැල්ල	පන්විල අමරසිත්කන්කානන්ගේ බඩුන්අප්පු	එම	2 2 25
352	ගෙල්දිගලකඩහේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරු අරන්විලගේ අන්දිස්	වත්ත	0 1 4
355	එම	ගැවමානපන්විලගේ අබේසිත්අප්පු	එම	1 1 32
356	දුඛිවිලකෘතිහේන	ආණ්ඩුව	හේන	0 2 0
357	ගෙල්දිගලකඩහේන	ගැවමානපන්විලගේ අබේසිත්අප්පු සහ තවත්	පැයිරි	0 1 38
392	නාගොඩහේන	කපුදුරුගේ සුඛේ සහ තවත්	හේන	4 2 20
557	ගැබ්ලිකන්දෙහේන	අැපිටගමලියනආරච්චිගේ දෙවන්හාමි	එම	0 3 20
623	ගොඹකපුරුගහහේන	නිකුලගමගේ සිසෙරිස්	වත්ත	0 2 24
624	එම	එම	එම	0 2 2
625a	පල්ලගෙහේන	ආණ්ඩුව	පැයිරි	1 2 8
625b	එම	එම	එම	0 0 24
552	කටුකොස්සවත්ත	පල්ලගෙ දෙත් කරෝලිස්	වත්ත	0 1 15
554	කුටුකොස්සහේන	එම	හේන	1 0 28
516	කහවගහවත්ත කොහොත් ගෞරවන්ත	එපිටගම ලියනආරච්චිගේ දෙත් බස්තියන්	වත්ත	0 1 0
562	එම	එම	එම	0 3 36
566	මහතරන්කොරවුම	ලියනආරච්චිලියාගේ දෙන හිමාත්	එම	0 0 39
567	එම	එම	එම	0 0 39
573	ආච්චිගෙවත්ත	දෙත් දුවන් සහ වෙනත්	වත්ත, පැයිරි	1 0 22
583	සුභගහවත්ත	ගොඹවැල්ලවත්තආරච්චිගේ දෙත් ජුවන්හාමි	වත්ත	0 2 8
605	සුභගහකොරවුම කොහොත් පැරැල්ප	ලියනආරච්චිගේ දෙත් අන්දිස්	එම	1 1 4
605	මස්මෝරුගහකොරවුම කොහොත් බෝගහකොරවුම	නිකුල්ලගමගේ දෙත් අන්දිස් සහ තවත්	හේන සහ පැයිරි	0 1 21
607	එම	එම	වත්ත	0 0 25

නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතීකමකිසියන්හා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
617	කොකකිලේගඟවත්ත	කිතුලමුල්ලගමගෙ පේදුස්	වත්ත	0 1 3
619	එම කොකොත් පේරගඟ කොරටුව	එම	එම	0 1 4
620	එම	කේ. ජී. පේදුස්හාමී	එම	0 1 21
621	මහවත්ත	දෙන්න දුවිත්අප්පහාමී	පැහිරි	0 3 30
629b	දුභුවමඩුව	කුරුගමගෙ දෙන්න අන්දුස් අප්පහාමී	වත්ත	0 1 0
634	වේරුවන්දෙහියවැව	විදුනපතිරනගෙ දෙන්න අබරන්	කුඹුර	0 1 9
637	නුගඟහවත්ත	වන්නිආවිකාන්කානන්ගේ අන්දුස්	වත්ත	0 2 0
646	බහලගේනරුප	සිරිවෙලිගොඹොවිලිගේ දෙන්න බස්තියන්	එම	0 1 18
654	රුක්අත්තනගඟකොරටුව	අඹලේකොඹිතුටුකුගේ දෙන්න දියෝතිස්	එම	0 2 16
660	ලොකුආරවිලිගේවත්ත	ලියනගමකන්කානන්ගේ දෙන්න අන්දුස්	හේන	1 0 12
665	බාන්වැල්කැවිගේහේන	කොඹිතුටුකුකන්කානන්ගේ දෙන්න කරෝලිස්	වත්ත	0 2 24
667	ගොඹැල්ලවත්ත	ලියනගේ මහේස්හාමී	වත්ත, පැහිරි	0 14
669	කිරිහාමිගේවත්ත	කොඹිතුටුකුකන්කානන්ගේ දෙන්න බස්තියන් සහ තවත්	වත්ත	0 2 35
670	එම	කොඹිතුටුකුකන්කානන්ගේ හේමිස් සහ තවත්	එම	0 0 20
287	ගල්ආර කොකොත් කැට කාලගඟවත්ත	(1) හේවගොල්ලතුන්ගේගේ දුටුස්හාමී, (2) ගැට බාන්ගේ පරුන්ලාගේ අබේසින්අප්ප	එම	0 3 32
289a	කැටකාලගඟවත්ත	හේවගල්ලතුන්ගේ දුටුස්හාමී	පැහිරි, වත්ත	2 2 0
290	ගල්ආරේහේන	ගැටබාන්ගේ පරුන්ලාගේ අබේසින්අප්ප සහ තවත්	එම	1 0 34

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

මෙම ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්හාන්සේගෙන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරල් උන්හාන්සේගෙන්ද ලබාගතව පුළුවන.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 14 වෙනි දින කොළඹ මහසෙනෙපායාණ්ඩු උන්හාන්සේගේ කන්තෝරුවේදීය. ගරුතර උතුමානන්වහන්සේගේ ආඥාවලෙස, හිසු ක්ලිප්පර්ඩ්, මහසෙනෙපායාණ්ඩු මමග.

No. 1,079, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උන්හාන්සේ විසින් මෙහි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 10වෙනි දිනට සිකුරුද, අවුල් 12ට හිනිදුමේදී මෙවන්දෙසිකර විකුණනට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ ගාලු දිස්ත්‍රික්කේ හිනිදුමපත්තුමේ පිහිටා තිබෙන බිම්කැබලි 54ක්.

ලංකාමැතිමේ සිතියම 484.—හිනිදුම.

නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතීකමකිසියන්හා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
363	කම්පොතගඟකුඹුර	ආණ්ඩුව, පනත්ගල ලියනගේ පිනිස්	කුඹුර	0 0 10
364	කම්පොතගඟකුඹුරගොඹැල්ල	ලියනගේ පිනිස්	හේන	0 1 16
365	කම්පොතගමගේන	ආණ්ඩුව	එම	0 1 2
143	මිකන්දෙවත්ත	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරු ජී. ඇස්, ද සිල්වා	වත්ත	0 0 36
144	එම	එම	එම	0 0 30
145	එම	හිනිදුම ගමආවිලිගේ සිගඳුරිස්	එම	0 0 17
174	පිටඹිව්වගේවත්ත	අන්ගේ සිගඳුරිස්	එම	0 2 0
176	පිටඹිව්වගේවත්ත	එම	එම	0 1 3
398	අබේන්පත්තුකුඹුර	ආණ්ඩුව	කුඹුර	0 0 7

ලංකාමැතිමේ සිතියම 488.—පනත්ගල.

නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතීකමකිසියන්හා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3a	ගල්ගොඹැල්ල	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරුවෝ පී. ඉසන් සහ බඩලිසු. හී. සිල්වා	හේන	0 0 5
20w	කොටමුල්ලකුඹුර	එම	එම	0 0 6
20y	ගල්ගොඹැල්ල	එම	එම	1 1 37
20z	කොටමුල්ලකුඹුර	එම	කුඹුර	0 0 8
20a	ගොරකගඟගොඹැල්ල	ආණ්ඩුව	හේන	0 3 4

ලංකාමැතිමේ සිතියම 490.—කෝරලේගම.

නො.	ඉඩලේ නම.	අයිතීකමකිසියන්හා හෝ ඉල්ලීමකාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
2	නුගනාමුල්ලේඹිව්ව	පී. ඇල්. වෙචන් ද සිල්වා සහ තවත්	වත්ත	0 0 5
2a	එම	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා ජී. අඳුණිස්	හේන	0 0 34
2b	එම	එම	එම	0 1 0
3a	ගල්ගොඹගඟදරවත්ත	එම	එම	0 1 3
11c	අචන්ගෙදරවත්ත	පී. ඇල්. වෙචන් ද සිල්වා සහ තවත්	වත්ත	0 1 1
11d	හලුගැව්වත්ත කොකොත් පහල වත්ත	ගේමාගේ හර්මානිස්	එම	0 0 30
11g	උන්දෙගෙදරමිකන්ද	බඩලිසු, උබේරිස්	දෙනිය	0 0 10
11h	එම	එම	වත්ත	0 1 21
14i	ගල්වලගේන	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා ජී. අඳුණිස්	හේන	0 0 11
14j	එම	ආණ්ඩුව	එම	0 1 34
36j	ඉස්කොලුවත්ත	හිනිදුම රෝමානු කතෝලික පල්ලිගේ හාරකාරගේ	වත්ත	0 0 16
36n	එම	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරු කේ. කේ. සී. පී. උන්හාන්සේ මේතුමට එච්. සී. මදනාගක	හේන	1 0 38
36p	මහවිතගොඩ	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කරු පී. ඇල්. සලගොන් ද සිල්වා	එම	0 1 15
36q	එම කුඹුර	බඩලිසු, උබේරිස්	ගොසිපල	0 0 5
36r	මහවිතගොඩ	එච්. ජී. සින්හොහාමී	වත්ත	0 0 25
36s	කුඹුකුකුකන්ද	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා කේ. ඇස්. ද සිල්වා	මිනිරන් නිවේනම් කියා කල්පනා කරනු හේන	1 2 27

කො.	ඉඩබිම් නම.	අයිතියකරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
36a	ගල්පොත්පැලයාගොඩ	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා පී. ඇල්. ජේම්ස්	භේන	0 3 39
36b	එම	ඇන්. එම්. ට්‍රබ්බර්ස් සහ තවත්, ඉල්ලුම්කාරයා පී. ඇල්. ජේම්ස්	එම	0 0 6
36c	විදුරත්වලස්කන්දගොඩැල්ල	කේ. පී. කොර්නෙලියස් සහ තවත්	වත්ත	0 1 35
36d	එම	එම	එම	0 0 27
36e	තන්තිකිටාගොඩවත්ත	ජී. බවස්ස සහ තවත්	එම	0 0 14
36f	වතුරගොඩවත්ත	කේ. පී. කොර්නෙලියස්	එම	0 0 14
36ga	රිලාපපුච්චිගොඩ	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා කේ. සී. කොර්නෙලියස්	භේන	0 3 22
36g	එම	ආණ්ඩුව, ඉල්ලුම්කාරයා සී. ටී. ට්‍රබ්බර්ස්	එම	3 0 31
36h	මාරගහවත්තේඅළුත්කැබැල්ල	ජී. අදිරියන්	වත්ත	0 1 22
36i	දරම්ච්චිලවත්ත	අයි. කේ. බඩාහාමි	එම	0 0 5
42a	ඉලච්චිලවත්ත	ජී. අන්දිරිස්	එම	0 0 26
42b	එම	සීන්අප්පු සහ තවත්	එම	0 0 12
42c	විදුරකොලාකන්ද	කේ. පී. කොර්නෙලියස්	එම	0 0 7
42d	තන්තිකිටාගොඩ	ජී. අදිරියන්	භේන	0 0 32
42e	එම	එම	වත්ත	0 1 37
42f	තන්තිකිටාගොඩවත්ත	ජී. බවස්ස	භේන	0 0 12
42g	තන්තිකිටාවතුරවම්ච්චි	කේ. පී. සීන්අප්පු සහ තවත්	වත්ත	1 0 8
42h	වතුරගොඩැල්ල	එම	එම	0 1 29
42i	දරම්ච්චිලගොඩවත්ත	ආණ්ඩුව	භේන	0 0 12
42j	එම	අයි. කේ. අන්දිරිස්	වත්ත	0 3 24
42k	එම	ආණ්ඩුව	භේන	0 0 7
42l	එම	ජී. දිගේතිස්	වත්ත	0 0 21
42m	එම	ආණ්ඩුව	භේන	0 0 18
42n	එම	අයි. කේ. අන්දිරිස්	වත්ත	0 1 4

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 දක්වාය.

බෙම් ඉඩම් ගැන වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේශන්ද, ඒවාගේ සිතියම් සර්වේයර් ජනරාල් උත්තාන්තේශන්ද ලබාගත්ව පුළුවන.

විෂ් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 21වෙනි දින කොළඹ මහලක්ෂ්මිනාරිස් උත්තාන්තේශන් කන්තෝරුවේදී. ගරුතර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලට, සිසු ක්‍රිප්පර්ණි, මහලක්ෂ්මිනාරිස් බිම්.

No. 1,079, S. O.—ඉඩම් බෙරුම්කරන කොමසාරිස් උත්තාන්තේ එසින් ඉමසි පහත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කක ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නියෝගවල ප්‍රකාරයට විෂ් 1910ක්වූ ජූනි මස 14වෙනි දිනවූ අභ්‍යන්තරවිද දවල් 12ට තලභගන්වාඩුවේදී වෙන්දේසි කර විකුණුන්ට බහු බෙරුම්කරුන්ට බෙදාදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ ගිරුවාපත්තුවේ බස්නාහිර කොට්ඨාසයේ පිහිටාගියබන බිම්කැබලි 28ක්.

ලංකාමැතිබේ සිතියම 236.—තලභගන්වාඩුව.

කො.	ඉඩබිම් නම.	අයිතියකරුන්ගේ ඉල්ලුම්කාරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
7	තිත්තමභූතෙහෙත	(1) දික්වැල්ලෙ මවරුලෙබඩ මරක්කාර හබ්බු, (2) එම ගම අඩු බකරලෙබඩ මහමදු, (3) තලභගන්වාඩුවේ දෙව් දිගේතිස් ගුනභේකර වෙල්ලප්පුලි, (4) එම ගම දෙව් අල්ලිස් දහසාහක, (5) පනත්ගල ලියනආරච්චිගේ දෙව් භෙත්දික් ද සිල්වා, (6) මලක්වුල්ලේ ගල්පට්ටිගෙ අප්පුසිංහසෑ, (7) එම දෙව් ජේදිස් ද සිල්වා, (8) මලක්වුල්ලේ ගාර්දිගේච්චිසත්තමභූතේ ගිරිගේ රිස් ද සිල්වා, (9) කොදුආන්තැදිගේ අන්දිරිස්හාමි	භේන	24 0 24
85	විදනගෙවත්ත	(1) තලභගන්වාඩුවේ විදනගෙවත් දෙව් දැව්, (2) කබ්බුවේ පනවුල්ලආරච්චිගේ දිසන්හාමි, (3) තලභගන්වාඩුවේ පදිම් සිරිබදනකන්තානන්ගේ දෙව් බේවිච්චි	එම	10 0 8
95	බෝගහදෙතිග	එම	කුඹුර	0 0 21
96	ගිහනවලවත්ත	විදනගෙවත් ප්‍රවාහිස්	පාර මහලක්ෂ්මිනාරිස්	0 1 26
105	ගල්ඇන්දෙහෙතවත්ත	සිරිබදදනකන්තානන්ගේ දෙව් දැව්	වත්ත	2 3 3
127	පන්කැලවත්තගෙහෙත	කැල්ල	එම	0 1 22
128	බෝගහගෙහෙත	(1) තලභගන්වාඩුවේ විදනගෙවත් දෙව් දැව්, (2) කබ්බුවේ පනවුල්ලආරච්චිගේ දිසන්හාමි, (3) තලභගන්වාඩුවේ සිරිබද නකන්තානන්ගේ දෙව් බේවිච්චි	එම	0 2 20
129	මාරවත්තිය	පනවුල්ලආරච්චිගේ දිසන්හාමි	එම	0 3 37
130	එම	එම	පැහිරි	0 2 9
148	තිත්තමභූතෙහෙත වත්ත	(1) ඩී. ඩී. ජී. වෙල්ලප්පුලි විදනආරච්චි, (2) දික්වැල්ලෙ මවරුලෙබඩ මරක්කාර හබ්බු, (3) එම ගම අඩුබකරලෙබඩ මහමදු, (4) කොර්නෙලියස් ද සිල්වා	වත්ත	0 2 14
166	පරකෙරගෙහෙත	එම	කුඹුර	1 1 15
180	මිහිත්ත	සුබසිත්තලියනආරච්චිගේ දෙව් දැව්	දෙතිග	0 0 22
181	මිහිත්තදෙතිග	එම	වතුර	0 0 20
240	සලමන්ගෙවත්ත	ලියනභවගේ ජසින්	වත්ත	1 1 4
252	අඩුගේගවලකඩවළු	(1) සමරසිංහආරච්චිගේ දෙව් සිමන්, (2) විදනගෙවත් නිකුලස්	කුඹුර	0 1 4
356	කඩුඉඹුල්ලහ	සුබසිත්ත දෙව් ප්‍රවාහිස් සහ තවත්	වත්ත	1 2 36
357	එම භේන	සුබසිත්ත දෙව් ප්‍රවාහිස්	එම	0 1 36
358	එම වත්ත	එම සහ තවත් අග	එම	0 1 27
359	එම භේන	සුබසිත්ත දෙව් ප්‍රවාහිස්	භේන	3 1 6
362	පේරගහකොරුව	(1) පේරමුල්ලිගේගොඩ බඩන්දිසා, (2) දෙව් දිගේතිස්, (3) මහන් පේරගේ දෙව් බස්නිගේ, (4) ගලගමරල්ලාගේ දෙව් කරෝලියස්	වත්ත	0 3 1
138a	ජසිංගෙවත්ත	දෙව් ප්‍රවාහිස් අබේඛනවර්ධන	පැහිරි	2 2 8
183a	එම ආලේ	එම අග	එම	0 0 16
187	ජසිංගෙවත්ත	එම	එම	0 0 33
188	එම	එම	එම	0 2 35
190	එම	එම	එම	0 0 34

නො. 167	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
	මහනුවරවත්ත	(1) කිතුල්ගොඩ ජයවික්‍රමාරාචිච්චන්ද්‍රයන් දෙන නිකුත්, (2) එම දෙන අන්දම, (3) එම දෙන සියලුදුර්ස්	පැහැර	10 0 0
		අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට රුපියල් 50 මනතුරුය.		
		මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිහිගම් හරවීමේ ජනාරම් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුබින.		
		විෂ් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 21වෙනි දින කොළඹ මහ සෞඛ්‍යාරීච් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.	ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලටය, ශිෂ්‍ය කීලිපර්ඩි, මහසෞඛ්‍යාරීච් වම්හ.	

No. 1,080, S. O.—ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයේ විසින් මෙහිපසත සඳහන්වන ආණ්ඩුව සත්කත ඉඩම් ආණ්ඩුවේ නිලයන්ගේ ප්‍රකාරයට විෂ් 1910ක්වූ ජූනි මස 21වෙනි දිනට අගනරුවාද දමල් 12ට තලපත්කන්දේදී මෙහිදේසි කර මිනුනන්ට හෝ බේරුම්කරදෙන්නට ගෙදෙනවා ඇත. දකුණු පලාතේ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්කේ කිරුවාපත්තුවේ බන්තාගිරි පොදාසඟේ පිහිටා තිබෙන කිමිකැබෙලි 65ක්.

ලංකාමැතිමේ සිහිගම් 219.—තලපත්කන්ද.

නො.	ඉඩමේ නම.	අයිතියක්වන්නා හෝ ඉල්ලුම්කරයා.	අන්දම.	මහත. අ. රු. ප.
3a	දන්තලයාවත්ත	මදදුමගේ ජූඩ්‍රානිඅප්පු සහ තවත්	මත්ත	0 1 17
3b	හෝමිපලගේනවත්ත.	මදදුමගේ අප්පු සහ තවත්	එම	0 0 18
3c	එම	එම	පැහැර	0 1 20
3f	පාරේවත්ත	එච්. තෝමස්හාමි	එම	0 1 6
3g	පාරේවත්තකැල්ල	එම	මත්ත	0 0 27
3h	එම	එම	එම	0 1 34
5e	මාවන්දෙනිග	ඇම්. අල්ලියඅප්පු සහ තවත්	පැහැර	0 1 33
5f	එම	එම	මත්ත	0 3 4
5g	හෝමිපලගේන	එම	එම	1 0 15
5i	එම	එම	පැහැර	0 3 14
9	පන්සලගාවත්ත	ඇම්. ජූඩ්‍රානිඅප්පු	මත්ත	0 1 5
10	හෝමිපලගේන	ඇම්. අප්පු	එම	0 1 27
12a	පේරවත්ත	රනසිංහවහන්සේගේ තෝමස්හාමි	එම	0 3 0
12b	කළුගොඩගේන	ජායන්තකන්දගේ කිත්තිහාමි	එම	0 3 30
12c	මේලන්කොට්ටිවත්ත	මදදුමගේ බඩුන්හාමි සහ තවත්	එම	0 3 22
14	කළුගොඩගේන	එම්. දුට්ටි සහ තවත්	එම	0 3 9
15	පේරවත්ත	රනසිංහවහන්සේගේ තෝමස්හාමි සහ තවත්	එම	0 2 8
15a	දුකුම්බලගොඩකොරවුම	ජායන්තකන්දගේ කිත්තිහාමි	එම	0 2 39
15c	මේලන්කොට්ටිවත්ත	මදදුමගේ බඩුන්හාමි සහ තවත්	එම	1 1 3
15d	දුන්වත්ත	මදදුමගේ කිත්තිඅප්පු සහ කෙනෙකේ	එම	2 2 32
15e	හෝරගලගේන	මදදුමගේ දසන්හාමි	පැහැර	0 0 36
15f	හෝරගලගේනවත්ත	මදදුමගේ කිත්තිඅප්පුහාමි	මත්ත	2 2 38
15i	හෝරගලගේන	කවරියපගේ සාදුස්	එම	0 3 38
15j	මහවලගාවත්ත	කොට්ඨාසපේගේ අප්පු	එම	0 0 18
15k	එම කැල්ල	එම	පැහැර	0 0 31
15l	ලබපැල්ලපලගේන	එම	එම	0 3 17
15m	කළුගොඩගේනවත්තකැල්ල	මදදුමගේ දුට්ටි සහ තවත්	එම	0 2 33
15p	ලබපැල්ලපලගේන	මදදුමගේ සාමිඅප්පු සහ තවත්	එම	1 0 12
15q	අලුත්වත්තකැල්ල	මදදුමගේ සිංහිඅප්පු සහ තවත්	එම	0 1 33
15r	අඹගොඩවත්තකොරවුම	මඩුවැල්ලගේ දුට්ටිහාමි	එම	0 2 39
18c	පැලදෙනිගේන ගෙවත් කැබ් මත්ත	ලොකුකෙට්ටියපේගේ දෙන ජාති සහ තවත්	මත්ත	0 3 12
18g	පැලදෙනිගේනකැල්ල	එම දෙන දුට්ටි	පැහැර	0 1 29
18i	ගලගොඩකොරවුම	එම නිකුත්හාමි සහ තවත්	මත්ත	0 0 31
18j	තලගොඩකොරවුම	ගමගේ කිත්තිඅප්පු	එම	0 2 10
18k	කිත්තිගේනවත්ත	එම	එම	0 2 29
18m	මැදදන්බගොඩකොරවුම	ලොකුකෙට්ටියපේගේ දිනෙස්හාමි සහ කෙනෙකේ	එම	1 2 4
18n	ලෝලුගොඩවත්ත	ගමගේ ලොකුඅප්පු	එම	2 0 5
18o	ගලුගේනකොරවුම	එම	එම	0 2 24
18p	ගලුගේනකොරවුමදෙනිග	එම සහ තවත්	කුඹුර	0 0 4
18q	ගලුගොඩකොරවුම	ගමගේ ලොකුඅප්පු	මත්ත	0 2 38
18y	මහවලගාවත්ත	කවරියපගේ අප්පු	එම	0 0 15
18z	එම	එම	එම	0 3 25
18a	දුන්වත්ත	මදදුමගේ සිංහිඅප්පු සහ කෙනෙකේ	එම	1 3 4
19	කිත්තිගලගේන	එම	පැහැර	2 1 36
20b	දුන්වත්ත	එම	මත්ත	2 0 20
20f	හත්බාලගොඩකොරවුම	ගමගේ කිත්තිඅප්පු	එම	0 1 35
20ga	කිත්තිගලගේනවත්ත	ගමගේ කිත්තිඅප්පු	එම	0 0 23
20j	කුඩාගොඩවත්ත	ගමගේ දිනෙස්හාමි සහ තවත්	එම	0 0 30
20m	කිත්තිගලගේන	ලොකුකෙට්ටියපේගේ දෙන ලුච්චි	පැහැර	0 2 13
20p	එම කැල්ල	ගමගේ සිංහිඅප්පු	මත්ත	0 0 38
20s	කිත්තිගලගේන	(1) ආණ්ඩුව, (2) විරසිංහ බාලප්පු සහ තවත්	කුඹුර	0 0 38
20t	හත්බාලපේගේන	ගමගේ ලොකුඅප්පු	පැහැර	1 3 36
20u	එම	මදදුමගේ දසන්හාමි	එම	1 0 5
20v	එම	ගමගේ දිනෙස්හාමි	එම	0 2 5
20z	ගලගොඩකොරවුම	ගමගේ ලොකුඅප්පු	එම	0 0 11
20a1	ගලගොඩකොරවුම	එම	මත්ත	0 0 11
20b1	හත්බාලගොඩකොරවුම	ලොකුකෙට්ටියපේගේ දිනෙස්හාමි සහ තවත්	එම	0 1 8
21	කිත්තිගලගොඩකොරවුම	ගමගේ කිත්තිඅප්පු	එම	0 2 17
21a	එම	එම ලොකුඅප්පු	එම	0 1 15
21c	කුඩාගොඩගේන	විරසිංහ බාලප්පු සහ තවත්	එම	0 2 34
21e	කුඩාගොඩවත්තකැල්ල	ලොකුකැට්ටියපේගේ දෙන ජාති	එම	0 3 12
21p	කුඩාගොඩවත්ත	එම සහ තවත්	එම	1 0 35
21i	එම කැල්ල	ලොකුකැට්ටියපේගේ දුට්ටි සහ තවත්	එම	0 1 11
21j	කලුපටුලුගොඩකැල්ල	එම	එම	0 2 3
25b	කිත්තිගලගේන	මදදුමගේ සිංහිඅප්පු සහ තවත්	පැහැර	0 0 25

අක්කරයක තක්සේරු මිල රුපියල් 15 සිට 50 දක්වාය.
 මෙම ඉඩම් ගැණ වැඩිදුර තොරතුරු ඉඩම් බේරුම්කරන කොමසාරිස් උත්සාහයන්ගෙන්ද, ඒවාගේ සිහිගම් හරවීමේ ජනාරම් උත්සාහයන්ගෙන්ද ලබාගත්ව පුළුබින.
 විෂ් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 21වෙනි දින කොළඹ මහසෞඛ්‍යාරීච් උත්සාහයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.
 ගරුකර උතුමාණන්වහන්සේගේ ආඥාවලටය, ශිෂ්‍ය කීලිපර්ඩි, මහසෞඛ්‍යාරීච් වම්හ.

LAND ACQUISITION NOTICES.

ආණ්ඩුවට ඉඩම් ලබාගැනීම සම්බන්ධ දන්වීම්.

[Udugama, Galle District.]

විෂි 1876ක්වු අවුරුද්දේ නොමිමර 3෧෦෦ අභ්‍යන්තර හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, එනම්:— උඩුගම පිරිමි පාර්ශ්වලාච විශාලකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හඬවන කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්භවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීභාගවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

අංකය.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහලය.
81k	ඉදන්ගොඩවත්ත	වත්ත, පොල් සහිත	අදරේරත්නමිගේ දේන් අන්දමි දිලිමා සහ තවත් 0 0 37	අ. රු. ප.

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දනගැන්වීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ භික්ෂුකරනිමෙන හැරීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සැමදෙනාම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 110ක්වු අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින පෙරවරු 9ගේ කනිසමට බද්දේගමදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට භික්ෂුවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ පොරවුරුත් කියා සිටින්නට භික්ෂු බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින හාල්ලේ කවිමෙරගේදීම. බඩලියු. ඊ. තෝර්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මමිහ.

[Telikada, Galle District.]

විෂි 1876ක්වු අවුරුද්දේ නොමිමර 3෧෦෦ අභ්‍යන්තර හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට එනම්:—තෙලිකඩ නැණ පාර්ශ්වලාච විශාලකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හඬවන කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්භවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීභාගවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

අංකය.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහලය.
S 606	හත්තගේවත්ත නොහොත් දීමකසිත්තවත්ත	නැණ පාර්ශ්වලාච පිහිටි ඉඩම	තෙලිකඩ පල්ලියේගුරුගේ හෙත්දිත් 0 1 9	අ. රු. ප.

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දනගැන්වීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ භික්ෂුකරනිමෙන හැරීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සැමදෙනාම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින පෙරවරු 9ගේ කනිසමට බද්දේගමදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට භික්ෂුවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ පොරවුරුත් කියා සිටින්නට භික්ෂු බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින හාල්ලේ කවිමෙරගේදීම. බඩලියු. ඊ. තෝර්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මමිහ.

[Telikada, Galle District.]

විෂි 1876ක්වු අවුරුද්දේ නොමිමර 3෧෦෦ අභ්‍යන්තර හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම්:— තෙලිකඩ පිරිමි පාර්ශ්වලාච විශාලකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හඬවන කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්භවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීභාගවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

අංකය.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහලය.
R 606	මහවත්ත නොහොත් නාග බැව්ලිවත්ත	පිරිමි පාර්ශ්වලාච පිහිටි ඉඩම	විලියම් විජේරත්නරජයවසින, පී. ඒ. සෙනවිරත්න සහ තවත් 0 2 0 25	අ. රු. ප.

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දනගැන්වීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ භික්ෂුකරනිමෙන හැරීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සැමදෙනාම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින පෙරවරු 9ගේ කනිසමට බද්දේගමදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට භික්ෂුවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ පොරවුරුත් කියා සිටින්නට භික්ෂු බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින හාල්ලේ කවිමෙරගේදීම. බඩලියු. ඊ. තෝර්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මමිහ.

[Wanduramba, Galle District.]

විෂි 1876ක්වු අවුරුද්දේ නොමිමර 3෧෦෦ අභ්‍යන්තර හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කටයුත්තකට, ඒ නම්:— වදුරඹ පාර්ශ්වලාච විශාලකිරීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “විෂි 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හඬවන කාණ්ඩයේ කරනිමෙන පංචාර්භවල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීභාගවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම්:—

අංකය.	ඉඩමේ නම.	අන්දම.	අයිතිකම්කරුන්ගේ නම.	මහලය.
T.606	කැතුනගොඩවත්ත	පාර්ශ්වලාච පිහිටි වත්ත	දඹුරගමගේ ජේම්ස් සහ තවත් 0 1 38	අ. රු. ප.

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දනගැන්වීම සඳහා හත්වෙනි වගන්තියේ භික්ෂුකරනිමෙන හැරීමට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්නාවූ සැමදෙනාම තමුන්ම නොහොත් තමුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 30වෙනි දින පෙරවරු 9ගේ කනිසමට බද්දේගමදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට භික්ෂුවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්නාවූ තමුන්ගේ අයිතිකමේ පොරවුරුත් කියා සිටින්නට භික්ෂු බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

විෂි 1910ක්වු අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින හාල්ලේ කවිමෙරගේදීම. බඩලියු. ඊ. තෝර්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත මමිහ.

[Mapalagama, Galle District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කඩඟුන්ක කට, එනම් :—ආණ්ඩුවේ හැඳුණ පාඨසාලාවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම් :—

නො.	ඉඩමේ නම.	සිතියම 526.	ගම—මාපලගම.	මහත.
796	කෝවිලගොඩවත්ත	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්නා.	අ. රු. ප.
		වත්ත	මාර්ල්ස් ඩී. ඇස්. ගුණවර්ධන සහ තවත් අය 0	1 38

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දනගැන්ව සඳහා හත් වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 29වෙනි දින පෙරවරු 9ගේ කතිසමට උඩුගම තානායකමිදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින ගාල්ලේ කවිචේරියේදීය. බඩලියු. ජී. තෝර්ස්, ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

[Maminange, Kurunegala District.]

වම් 1876ක්වූ අවුරුද්දේ නොමමර 3නේ ආඥාපත්‍රයේ හත්වෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාරයට ආණ්ඩුවේ කඩඟුන්ක කට, එනම් :—ආණ්ඩුවේ හැඳුණ පාඨසාලාවක් සෑදීම පිණිස මෙහි පහත සඳහන්වෙන ඉඩම ලබාගැනීම සඳහා ක්‍රියාකරණ පිණිස “වම් 1876ගේ ඉඩම් ලබාගැනීමේ ආඥාපත්‍රයේ” හවෙනි කාණ්ඩයේ කරතිබෙන පංගාර්තු වල ප්‍රකාරයට කාරක මන්ත්‍රීසභාවේ මන්ත්‍රණය ඇතුළු උතුමාණන්වහන්සේගෙන් නිසිආකාර මට අණලැබී තිබේ, ඒ ඉඩමනම් :—

නො.	ඉඩමේ නම.	සිතියම 3,806.	ගම—මාමිනිඅන්ගේ.	මහත.
A	මාමිනිඅන්ගේ පහලදඵපොහඟේන	අන්දම.	අයිතිකම්කීයන්නා.	අ. රු. ප.
			චේ. ඩී. මොන්තැකුලමේ සහ තවත් අය 2	2 2

එබැවින් ඉඩම අයිතිකරගැනීමට ආණ්ඩුවේ කල්පනාව තිබෙන බව පොදුජනයාට දනගැන්ව සඳහා හත් වෙනි වගන්තියේ ඕනෑකර තිබෙන හැටියට මෙයින් දැනුම්දෙමි.

ඉහතකී ඉඩමට අයිතිවාසිකම් ඇත්තාවූ සෑමදෙනම තවුන්ම නොහොත් තවුන් වෙනුවට ක්‍රියාකරණ අය වම් 1910ක්වූ ජූනි මස 6වෙනි දින පස්වරු 1ගේ කතිසමට කුරුණෑගල කවිචේරියේදී මා ඉදිරිපිටට පැමිණ ඒ කොසි අන්දමේ අයිතිවාසිකම්ද කියා කියාසිටින්නට ඕනෑවා සහ මෙම ඉඩම වෙනුවට ඉල්ලාසිටින මුදල් ගණනත් ඊට ඇත්තාවූ තවුන්ගේ අයිතිකමේ තොරතුරුත් කියාසිටින්නට ඕනෑ බව මෙයින් දනගන යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 4වෙනි දින කුරුණෑගල කවිචේරියේදීය. ජී. ඇස්. සැන්ස්ටන්, මහල දිසාවේ ආණ්ඩුවේ ඒජන්ත වම්හ.

LAND RESUMPTION NOTICE.

ඉඩම් ආණ්ඩුවට ගැනීමේ දැන්වීම.

[Galduwa, Galle District.]

දකුණු දිසාවේ ගාලු දිස්ත්‍රික්කේ වැල්ලඹොඩපත්තුවේ ගල්දූව ගන ගමේ පිහිටි නෝමර 67,030ගේ අයිතිකම් දක්වන සිතියමේ සඳහන්කර තිබෙන නෝමර 293-දරණ මුල් සිතියමේ 2,236 දරණ අන්කර 28අන් රුබ් 1ගේ ඉඩමට මායිම්—උතුරට පාරද, වික්‍රමරත්න ගුණවර්ධන අන්දුස් ද සිල්වාගේ උරුමක්කාරයින්ට අයිති 64,643ගේ සිතියමේ දක්වන J 20, M 20 ගන ඉඩමද; බස්නාහිරට ආණ්ඩුවේ ප්‍රදේශ ඉඩමට අයිති බීවීටද, නෝමර 2240, 2240 සහ J 20 ගන ඉඩමද; දකුණට 2238වේ ඉඩමද, වික්‍රමරත්න ගුණවර්ධන අන්දුස් ද සිල්වාගේ උරුමක්කාරයින්ට අයිති බීවීට සහ 2239ද දරණ ඉඩමද; නැගෙනහිරට මාසාවිම් කොර්නේලිස් සහ තවත් අයට අයිති P 20 ගන ඉඩමද, රෙන්දු හන්දි බාගේත් සහ තවත් අයට අයිති Q 20 ගන ඉඩමද, වික්‍රමරත්න ගුණවර්ධන අන්දුස් ද සිල්වාගේ උරුමක්කාරයින්ට අයිති N 20 ඉඩමද සහ මෙහි මායිම් තුළ පිහිටි ඉහතකී ඉඩම වම් 1867දී ආණ්ඩුවෙන් ගෝස්ටන්දව්ඩ බන්දුස් ද සිල්වා විසින් මුදලට හත්තේවී නමුත් අයිතිකාරයින් විසින් එහි ඉඩම දැනට අවුරුදු අටකට සහ ඊට වඩා කාලයක් අත්හැර තිබෙන බවද, එම අයිතිකම්කාරයන්ගේ මම අය වෙනුවෙන් නීති ප්‍රකාර අයිතිකම්කාරයින්ට කෙතෙක්වත් සිටිනවාද කියා මම විසින් සොයා විභාගකර බැලීමේ නමුත් දැනට නොලැබුණත් වම් 1887 නෝමර 4ගේ ආඥාපත්‍රයේ විලියම් ඇබ්වර්නි තෝර්ස් දකුණු පලාතේ වැඩබලන ඒජන්ත තැන වන මට ලැබී තිබෙන බලයපිට සහ උතුමාණන්වහන්සේගේ කැමැත්ත ඇතුළු ඉහතකී ඉඩමට අයිතිකම් තිබෙන අය නොහොත් අයිතිකම් හරියාකාර පෙන්නාසිටින්නට ප්‍රථමත් අය වම් 1911ක්වූ මැයි මස 31වෙනි දිනට ප්‍රථම නමුත්ගේ අයිතිකම් පෙන්නා නොසිටියොත් ඉහතකී ආඥාපත්‍රයේ දෙවෙනි වගන්තියේ ප්‍රකාර එහි ඉඩම ආණ්ඩුවට නැවත ගන්නා බව මෙයින් සියලුදෙනාම දනගන යුතුයි.

වම් 1910ක්වූ පෙබරවාරි මස 25වෙනි දින දරණ නොමමර 6,356ගේ ගැසට්පත්‍රයෙහි පලකරණලද දැන්වීම මෙයින් අවලංගුකළා ඇත.

වම් 1910ක්වූ මාර්තු මස 31වෙනි දිනදීය. බඩලියු. ජී. තෝර්ස්, ජ. ප. මැ. මහාඒජන්තවැන.

[Tender for Transport of Store to Kurunegala, Civil Medical Department.]

1. වම් 1910ගේ ජූලි මස 1වෙනි දින සිට 1911ගේ ජූනි මස 30වෙනි දිනෙන් ගතවෙන අවුරුද්ද තුළ තුරුනැගල සිට බඩු ගෙනයාමට වැන්ඩර්ස්වලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.
2. සියලුම වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර වැන්ඩර් බෝර්ඩ්ස් වෙයාර්මන් (The Chairman of the Tender Board) කොළඹ ආදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට (Office of the Controller of Revenue, Colombo) කියා පිට නම ලියා එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට්ටිගේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලෝප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහල “තුරුනැගල සිට බඩු ගෙනයාමට වැන්ඩර්ස්” යන වාසගම ලියා 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 26වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ආදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ (Controller of Revenue) කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්විලෝප් එකේ සටහන් කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිසම පෝර්ම කොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දන්වනුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිහැස්සුවට වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුද්‍රකරු දෙක තබන්ට බිනෑය; නැත්නම් ඒ වැන්ඩර්ස් බාරගනු නොලැබේ.
6. පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම කවිචේරියක රුපියල් 50ක් බැඳ තුවක්කිය ලබාගෙණ, ඒ තුවක්කිය සිය දී පෝර්මකොල ලබාගත යුතුයි. යම් අයෙක් ඉල්ලුම්කළායින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට සැඟහන සහතික ඇපය දෙන්නට බැරිවුණොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රජසහකවෙනවා ඇත. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු මුදල ඒ ඒ අයවලුන්ට දෙනවා ඇත.
7. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමග එවන බස්පුව අත්සන්කරන්ට බිනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉඟිනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළි නොගන්න බව දන්වනුයි.
9. යම් වැන්ඩර්ස් නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කින් කොටසක් බාර ගැනීමට ආණ්ඩුව බලය තබාගන්න බව දන්වනුයි.
10. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් දනගත හැකිය.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 4වෙනි දින කොළඹ
 සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගේ කන්තෝරුවේදී. (අත්සන්කළේ), සී. ටී. ග්‍රීපින්,
 ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතා වෙනුවට.

[Tender for supplying milk to Haputale Hospital.]

1. වම් 1910ගේ ජූලි මස 1වෙනි දින සිට 1911ගේ ජූනි මස 30වෙනි දිනෙන් ගතවෙන අවුරුද්ද තුළ හපුතලේ ඉස්පිරිතාලයට කිරි සැපයීමට වැන්ඩර්ස්වලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.
2. වැන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර වැන්ඩර් බෝර්ඩ්ස් වෙයාර්මන් (The Chairman of the Tender Board) කොළඹ ආදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට (Office of the Controller of Revenue, Colombo) කියා පිට නම ලියා එවිය යුතුයි.
3. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවේ වැන්ඩර් පෙට්ටිගේ දැමිය යුතුයි; නොහොත් නැපැලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකරු වැන්ඩර්ස්වල ඇන්විලෝප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහල හපුතලේ ඉස්පිරිතාලයට කිරි සැපයීමට වැන්ඩර්ස්” (Tender for supplying milk to the Haputale Hospital) යන වාසගම ලියා 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 26වෙනි දින දවල් 12ට ප්‍රථම ආදායමේ කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ (Controller of Revenue) කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි. ඉස්පිරිතාලයේ නම ඇන්විලෝප් එකේ සටහන්කළ යුතුයි.
5. වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් ලබාගතහැකි පෝර්මකොලවල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිසම පෝර්මකොලවල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාරනොගන්න බව දන්වනුයි. වැන්ඩර්ස් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිහැස්සුවට වැන්ඩර්කාරයාගේ පුරුදු අත්සනේ මුද්‍රකරු දෙක තබන්ට බිනෑය; නැත්නම් ඒ වැන්ඩර්ස් බාරගනු නොලැබේ.
6. පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම කවිචේරියක රුපියල් 50ක් බැඳ තුවක්කිය ලබාගෙණ, ඒ තුවක්කිය සිය දී පෝර්මකොල ලබාගත යුතුයි. යම් අයෙක් ඉල්ලුම්කළායින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට සැඟහන සහතික ඇපය දෙන්නට බැරිවුණොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල රජසහකවෙනවා ඇත. කොන්ත්‍රාත්තුව සම්පූර්ණයින් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු මුදල ඒ ඒ අයවලුන්ට දෙනවා ඇත.
7. බාරගන්ට යෙදුන වැන්ඩර්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් 100ක් ඇප තිබා වැන්ඩර්ස් සමග එවන බස්පුව අත්සන්කරන්ට බිනෑය. පෝර්මකොල ගන්ට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන්කරණලද සියලුම වගන්ති ඉඟිනොකරන්නාවූ වැන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළි නොගන්න බව දන්වනුයි.
9. යම් වැන්ඩර්ස් නොහොත් සියලුම වැන්ඩර්ස් අහක්කිරීමට සහ යම් වැන්ඩර්ස්කින් කොටසක් බාර ගැනීමට ආණ්ඩුව බලය තබාගන්න බව දන්වනුයි.
10. වැඩිදුර කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගෙන් දනගත හැකිය.

වම් 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 4වෙනි දින කොළඹ
 සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතාගේ කන්තෝරුවේදී. (අත්සන්කළේ), සී. ටී. ග්‍රීපින්,
 ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයතා වෙනුවට.

[Tender for supplying Caris to Civil Medical Stores, Colombo.]

1. වස 1910ගේ ජූලි මස 1වෙනි දින සිට 1911ගේ ජූනි මස 30වෙනි දින දක්වා සිවිල් බෙහෙත් ස්ටෝරුවට (Civil Medical Stores) කරත්ත සැපයීමට වෑන්ඩර්ස්වලින් ඉල්ලුම්කළ යුතුයි.
2. සියලුම වෑන්ඩර්ස් කොපි දෙකක් ඇතුළු එක කවරයේ දමා මුද්‍රකර වෑන්ඩර් බෝරඩ්හි වෙයාර්මන් (The Chairman of the Tender Board) කොළඹ ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට (Office of the Controller of Revenue, Colombo) නිසා පිටුපසට ලියා එවිය යුතුයි.
3. වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ කන්තෝරුවට වෑන්ඩර් පෙට්ටියේ දමා යුතුයි ; නොහොත් තැපෑලෙන් එවිය යුතුයි.
4. මුද්‍රකර වෑන්ඩර්ස්වල ඇන්විලෝප් එකේ වම් පැත්තේ ඉහළ “සිවිල් බෙහෙත් ස්ටෝරුවට (Civil Medical Stores) කරත්ත සැපයීමට වෑන්ඩර්ස්” යන වාක්‍යය ලියා 1910ක්වූ ම.සි මස 10වෙනි දින දවල් 12ව ප්‍රථම ආදායම් කොන්ට්‍රෝලර්තුමාගේ (Controller of Revenue) කන්තෝරුවට ලැබිය යුතුයි.
5. වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයවෘත්තීයයන්ගෙන් ලබාගත හැකි පෝර්මකොලවීල ඉල්ලුම්කළ යුතුයි. නිසම පෝර්මකොලවීල නැතුව වෙන අන්දමකින් ඉල්ලුම්කළාට භාර නොගන්නා බව දනගුණයි. වෑන්ඩර් කඩදසියේ වැරද්දක් හරිහැස්සුවීම වෑන්ඩර්කාරයාගේ සුරැදු අත්සනෙන් මුද්‍රකරු දෙක තබන්නට ඕනෑය ; තැන්පත් ඒ වෑන්ඩර්ස් බාරගනු නොලැබේ.
6. පෝර්මකොල ඉල්ලුම්කරන්ට ප්‍රථම කවිචේරියක මුදල් රුපියල් පනහක් බැඳ කුච්ඤාසය ලබාගෙන, ඒ කුච්ඤාසය දී පෝර්මකොල ලබාගත යුතුයි. යම් අයෙක් ඉල්ලුම්කළාසින් පසු කොන්ත්‍රාත්තුවට බැඳෙන්නට බැරිය කිවොත්, එසේ නැතුව ඔහුට ඊට සැහෙන සහතික ඇපය දෙන්නට බැරිවුවොත්, එම අය විසින් පෝර්මකොල ගන්නට බැඳුණු මුදල රුපියල් පනහකට වඩා වැඩි වූවාදී නම්, කොන්ත්‍රාත්තුවට සම්මුතියක් පසු පෝර්මකොල ලබාගැනීමට බැඳුණු මුදල ඒ ඒ අයවලුන්ට දෙනවා ඇත.
7. බාරගන්නට යෙදුන වෑන්ඩර්කාරයා විසින් මුදලෙන් රුපියල් සියයක් ඇප නිසා වෑන්ඩර්ස් සමග එවන බන්දන අත්සන්කරන්නට ඕනෑය. පෝර්මකොල ගන්නට බැඳුණු මුදල ඇප මුදලේ කොටසක් මෙන් බාරගනු ලැබේ.
8. ඉහත සඳහන් කරුණුද සියලුම වගන්ති ඉක්මනොකරන්නාවූ වෑන්ඩර්ස් නොහොත් ඉල්ලුම්පත්‍ර පිළි නොගන්නා බව දනගුණයි.
9. යම් වෑන්ඩර්ස් නොහොත් සියලුම වෑන්ඩර්ස් අපැකිතිරීමට සහ යම් වෑන්ඩර්ස් නිසා කොටසක් බාර ගැනීමට ආණ්ඩුව බලය තබාගන්නා බව දනගුණයි.
10. වෑන්ඩර්ස් කාරණ ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයයන්ගෙන් දනගත හැකිය.

වස 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 16වෙනි දින කොළඹ,
සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයයන්ගේ කන්තෝරුවේදීය.

(අත්සන්කළේ), සී. ඩී. ක්‍රිෆිස්,
ප්‍රධාන සිවිල් වෛද්‍යවෘත්තීයව වෙනුවට.

[Election of Unofficial Member, Local Board, Matale.]

වස 1898වේ නොවැම්බර 13වනේ අරඟුලාසියේ ප්‍රකාරයට වස 1910 සහ 1911 යන මේ අවුරුදු දෙකට මාතලේ නගරයේ සනීපාරක්‍ෂා සභාවෙන් ඉල්ලා අහස්වන්නට යෙදුන සී. අරියනායකම් උත්තරාගේ වෙනුවට ආණ්ඩුවේ නිලධාරියෙක් නුවූ සමාජිකයෙක් තෝරාගැනීම සඳහා මාතලේ බොරන් මැමෝරියල් සාලාවේදී වස 1910ක්වූ ම.සි මස 16වෙනි සිකුරුදු පස්වරු 4ව සහායස්ථිමක් පවත්වන්නට යෙදෙන බව මෙයින් දන්වමි.

වස 1910ක්වූ අප්‍රේල් මස 12වෙනි දින
මහනුවර කවිචේරියේදීය.

ආර්. පී. ලුච්ස්,
සභාවේ ප්‍රධානගායන.